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ANUL 40 AL LIBERTĂȚII NOASTRE

MARI CTITORII CONTEMPORANE 
ALE ÎNVĂȚÂMÎNTULUI ROMÂNESC

ÎN AGRICULTURĂ:

Energică mobilizare 
de forțe la efectuarea 
ritmică și de calitate 
a lucrărilor de sezon

• Condițiile meteorologice impun acțiuni 
diferențiate în unități pentru realizarea opera
tivă a lucrărilor specifice din această perioadă

® Specialiștii, mecanizatorii și’ cooperato
rii trebuie să fie permanent în cîmp pentru a 
urmări evoluția temperaturii și umidității, astfel 
încît imediat ce terenul o permite să se treacă 
la însâmînțarea culturilor din prima urgență

© Prin ample acțiuni de masă și mobiliza
rea tuturor forțelor disponibile, acolo unde au 
apărut băltiri să se procedeze la evacuarea a- 
pei în exces

® în grădini, sere și solarii - octivitate 
susținută pentru obținerea de legume timpurii

® în zonele afectate de zăpadă și tempe
raturi scăzute - atenție deosebită pentru des
fășurarea normală a activităților din zooteh
nie și realizarea ritmică a indicatorilor de pro
ducție

în pagina a 2-a, relatări din județele ARAD, 
TIMIȘ, DOLJ și MUREȘ.'

LA PANOUL DE ONOARE

AL „SCINTEII TINERETULUI"

Unul din fiecare o mie de locuitori ai României are in acest moment Carnet de student eliberat de Institutul politehnic din București. E mult, e puțin ? Tradiția învățămin- tului tehnic in țara noastră iși are temelia în Școala tehnică a lui Gheorghe Lazăr, școală care pregătea ingineri de cadastru, înființată în anul 1818. Cei 165 de ani scurși au însemnat numeroase trepte de afirmare a gîndirii tehnice românești ; școala tehnică românească a dat numeroase personalități în domenii consacrate și, de multe ori, în domenii de pionierat. Învățămîntul tehnic românesc a cunoscut, a purtat amprenta etapelor dezvoltării economice a țării. Avîntul său după 1944, după victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și an- tiimperialistă, și în special în ultimii 20 de ani, este avîntul care a cuprins întreaga viață economico-socială românească.Nu e deloc întîmplător că in anul 1965 — anul istoricului Congres al IX-lea al partidului, congres cînd în fruntea partidului a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu — au început construcțiile noului Institut politehnic din București. Nu este întîmplător pentru toți cei care știu grija cu care conducătorul partidului și statului nostru urmărește și o- rientează pregătirea cadrelor necesare unei economii avansate, cadrele unei economii e- ficiente, prospere. Anual, 4 000—5 000 de tineri specialiști, absolvenți ai 12 facul

tăți în profil electric, mecanic, chimic, metalurgic merg în fabrici, uzine, în institute de cercetare, înarmați cu noi cunoștințe, cu dorința de a se a- firma ca specialiști destoinici în meseria in care s-au pregătit. Anual, peste 20 000 de stu- denți la zi și alți 6 500 la seral intră zilnic in amfiteatre, laboratoare, cabinete, hale de producție. Zilnic, aproximativ 2 000 de cadre didactice, nume prestigioase în lumea științei și tehnicii, transmit cunoștințe
INSTITUTUL 
POLITEHNIC 
BUCUREȘTI

acumulate în ani de studiu, in ani de cercetări.Institutul politehnic din București este un orășel al tinereții. Un orășel cu o suprafață de peste 350 000 de metri pătrați pe care se află spații de învățămint, cămine, cantine, alte clădiri, 10 726 de locuri în cămine ; 9 700 de locuri incantine ; zeci de laboratoare și cabinete didactice, puncte de documentare ; săli de sport ; a- teliere și hale școală cu mi- croproducție ; instrumente de' calcul etc. în puține cuvinte, a- ceasta este baza materială a poiitehniștilor bucureșteni.Dezvoltarea Institutului politehnic, in special în ultimii 20 de ani, este - strîns legată de 

numele tovarășului Nicolae Ceaușescu. „Apariția de noi facultăți, de noi și noi profile — ne spune prof. univ. Tache Voicu, rectorul Institutului — are Ia bază reorientarea economiei către ramurile de virf ale industriei : mecanică fină, electronică, microelectronică, aeronautică, în strinsă legătură cu necesitățile prezente. Cel mai recent exemplu îl reprezintă ultima specialitate apărută la Facultatea de metalurgie, ingineri pentru domeniul cocseriilor, specialitate apărută din necesitatea de a produce cocs pe baza resurselor proprii, pentru a elimina importurile. Institutul nostru a fost vizitat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de tovarășa Elena Ceaușescu. De fiecare dată am primit îndrumări prețioase, o- rientări foarte valoroase privind desfășurarea procesului de învățămint, privind adîn- cirea procesului de integrare, de realizare a triadei „învă- țămînt — cercetare — producție". Tovarășul Nicolae Ceaușescu ține foarte mult la învățămîntul românesc, la Institutul nostru, de aceea ne-a sprijinit privind dotarea materială, ne-a sprijinit pentru a fi in stare să pregătim cadre de înaltă calificare pentru e- conomia națională".„Ca o consecință firească a condițiilor remarcabile pe care le au, studenții noștri obțin an de an rezultate tot mai bune. Astfel,
MIOARA VERGU

(Continuare în pag. a IlI-a)

Perfecționarea tehnologiilor, 
ridicarea calificării profesionale, 
căi de acțiune pentru creșterea 
continuă a producției și calității

LA COMBINATUL DE ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE SLOBOZIA

în aceste zile se fac eforturi deosebite în toate . întreprinderile și unitățile industriala pentru încheierea în bune condiții a primului trimestru al anului. Acum este momentul cînd inițiativele luate la începutul anului dau roade și cind începe să fie posibilă comensurarea eficienței lor.La Combinatul de îngrășăminte chimice din Slobozia, mare producător, la nivelul chimiei românești, de azotat de amoniu, uree, furfurol, argon și îngrășăminte chimice lichide, inițiativele în sprijinul creșterii producției și a calității produselor sint multiple.Inginerul Ion Hanaru, directorul combinatului^ ne înfățișează cîteva dintre acestea, considerate ca reprezentative pentru modul de a gîndi și acționa în direcția perfecționării continue a producției și a muncii. „Voi prezenta aceste inițiative, pornind de la efectul pe care acestea îl au în producție. Spre exemplu, este știut că producerea și livrarea îngrășămintelor, sub formă lichidă, este o formă mult mai eficientă, din cel puțin două 

puncte de vedere decît în stare solidă. Pe de o parte, deoarece sint mult mai ușor de transportat și cu cheltuieli mai reduse, pe de altă parte fiindcă se elimină o seric de procedee de so- lidificare, în mare parte ener- gointensive. Pentru a ne alinia unei astfel de viziuni asupra producției de îngrășăminte, am realizat, cu forțe proprii, o Instalație de îngrășăminte lichide, cu ajutorul căreia producem pentru export, lunar, 15 t de astfel de produse. Un alt aspect, o altă preocupare. De obicei ureea se livrează în saci de polietilenă, dar livrarea in vrac ar fi mult mai eficientă, atît din punct de vedere al transportului propriu-zis, cit și al e- liminării unor operații cum ar fi ambalarea și marcarea. Pentru atingerea acestui obiectiv, avem deja în fază de finalizare construcția unei instalații de tratare a ureei intr-un „tambur de pudrare" care va permite — în urma răcirii ureei astfel tratate — livrarea în vrac. Se elimină cheltuielile cu încărcarea în saci și folosirea sacilor de polietilenă, plus unele operații destul de migăloase cum ar fi 

inscripționarea sacilor, și ss realizează substanțiale economii de energie".Din punct de vedere al consumurilor energetice, în afara inițiativelor de natură „tehnologică", am întilnit la Slobozia o preocupare susținută pentru realizarea producției in condițiile reducerii continue a consumurilor de energie. Aceasta deoarece, cu prioritate pe trimestrul întîi, cind sistemul e- nergetie național este mai solicitat, combinatul și-a propus încadrarea riguroasă in consumurile energetice, precum și obținerea unor economii. Astfel de măsuri, respectiv reducerea consumului de gaze naturale la ca- zanele de apă fierbinte și abur, s-au luat fie prin introducerea unei soluții tehnice de utilizare directă, la ardere înceată a gazelor cu conținut de mețan, fără utilizarea unui compresor de gaz metan, fie prin aplicarea (în fază de finalizare) a unei soluții de recuperare a căldurii gazelor arse la refor-
CRISTIAN DUMITRESCU

(Continuare în pag. a Il-a)

Competență profesională — dăruire — entuziasm — iată 
numai cîteva din calitățile care-i propulsează pe Săftica 
Hîncu, Tudorel Dragnea, Livă Nechita în rîndul celor mai 
apreciați tineri din cei peste o mie de membri ai organiza
ției U.T.C. de la întreprinderea de elemente pentru auto

matizări din București
Foto : VALERIU TANASOF

în spiritul Hotărârii Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R., al orientărilor și indicațiilor

secretarului general al partidului cu privire la înfăptuirea politicii demografice

/NALTĂ RĂSPUNDERE PATRIOTICĂ PENTRU ASIGURAREA
VIGORII Șl TINEREȚII POPORULUI NOSTRU

„In întreaga activitate 
politico-educativă, de edu
cație patriotică și dezvoltare 
puternică a spiritului de 
răspundere față de viitorul 
națiunii noastre, de tinerețea 
poporului nostru, de vigoarea 
sa, să cultivăm continuu, 
la toate familiile, la toți 
cetățenii, dragostea de copii, 
dorința mamelor de a naște, 
de a avea copii!"

NICOLAE CEAUȘESCU

Imagine limpede a profundului umanism al societății noastre, a necontenitei griji pe care partidul și statul o acordă viitorului patriei, cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la recenta Plenară lărgită a Consiliului Sanitar Superior se constituie într-un cald îndemn adresat întregii națiuni acela 
ca fiecare familie să-și îndeplinească așa cum 
se cuvine îndatorirea patriotică și cetățe
nească de a avea și a crește copii. Minunatele condiții oferite tinerei familii, preocuparea atentă a tuturor factorilor medico- . sociali privind îngrijirea și ocrotirea mamei și copilului reprezintă cele mai edificatoare argumente ale atenției cu care este privită, în patria, noastră, cea mai tînără generație. Se cuvine, în consecință, să medităm cu în • treaga responsabilitate la continuarea tradițiilor românești ,ale familiilor cu mulți copii, mai ales acum cînd condițiile de muncă și viață ale poporului sînt incomparabil superioare celor existente în trecut. Desigur, așa cum sublinia secretarul general al partidului, 
„Uniunea Tineretului Comunist trebuie să 
acorde o atenție permanentă — și mai bună 
decît pînă acum — pregătirii tineretului pen
tru a întemeia familii trainice, pentru a 
naște și a crește copii". Aceste sarcini trebuie înțelese în sensul educării permanente a

tinerilor în direcția cultivării de sentimente trainice, de dragoste pentru familie și copii.Pentru a avea un tineret viguros, pentru ca schimbul de mîine al patriei să poată prelua și duce mai departe, pe noi culmi, împlinirile prezentului, este imperios necesar să existe un cit mai mare spor natural, punîndu-șe capăt practicilor de întrerupere ne justificata a sarcinilor, respectîndu-se, în fond, legile statului.Nu se poate vorbi despre construirea socialismului, a comunismului — fapt subliniat cu claritate de președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, — decît în cazul unui popor sănătos, atît din punct de vedere fizic, cît și intelectual și moral. Trebuie, deci, apărată sănătatea oamenilor, trebuie prevenite bolile și, mai cu seamă, trebuie asigurată natalitatea — ca premisă absolut necesară a vigorii și continuei dezvoltări a națiunii noastre socialiste.Tineretul patriei noastre, primind cu deosebită căldură, asemenea întregului popor, apelul făcut de secretarul general al partidului, dorește să se dovedească den)n de încrederea acordată — aceea de a înfăptui politica generală a partidului în domeniul sănătății, al natalității, creșterii și dezvoltării unui popor viguros, sănătos, cu o morală comunistă înaintată.
In pagina a Ill-a - GINDURI, OPINII, ÎNSEMNĂRI DESPRE MARILE RĂSPUNDERI FAȚA DE VIITO-

RUL NAȚIUNII NOASTRE.
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PRIORITĂȚI ÎN AGRICULTURĂ Intrarea in rindurile membrilor Uniunii Tineretului Comunist -
Finalizarea semănatului culturilor moment cu profunde semnificații in viața unui tinăr

■ Specialiștii, mecanizatorii și (cooperatorii clin partea de vest Ja țării au trecut cu toate forțele ■îa însămințarea culturilor din iepoca întii, prima urgență.!; in județul ARAD, la C.A.P. Telnac și la C.A.P. Sinleani, 40 'de tractoare sint in cimp și lucrează de zor. Printre fruntași, mecanizatorii Lazăr Covaci, loan jFochiș, Milog Liubomir și Nis- ■itor Roman, care execută pregătirea terenului și semănatul cu multă atenție și grijă sporită pentru calitate. „Am terminat cele 120 de hectare pentru ma- .zăre boabe și de azi ne concentrăm forțele spre cultura inur lui și a mazărei păstăi. Avem pregătite deja 300 de hectare și țpfectuăm in paralel și fertili- ■zarea acestor culturi. Lucrind cu "b viteză medie zilnică de 60 de ■hectare. vom termina semănatul fecior 300 de hectare în cinci Ș^ile. Dc asemenea, au mai fost «semănate 10 hectare cu trifoi, j|35O ha cu borceag", ne spune Va- jjsile Biriescu, președintele C.A.P. -Frlnac.O situație similară întilnim și la C.A.P. Aradu Nou unde 80 de hectare cu trifoliene au fost deja îhsătnințate, pro£itindu-se ele vremea bună. De remarcat faptul că aici, pe o parcelă de 12 hectare, s-a folosit semănă
Evacuarea apei de pe suprafețele băltite„Precipitațiile abundente căzute în ultima perioadă în județul Dolj au determinat pe o suprafață foarte mare băltiri, ne , spunea Constantin Bulugiu, directorul Direcției agricole județene. In unele locuri există chiar pericolul inundațiilor. Este cazul consiliilor unice situate în partea de nord Scăești, Murgași, Filiași și Robănești. Iată de ce, în aceste zile bătălia pentru recoltă a devenit sinonimă cu lupta pentru evacuarea apei de pe terenurile unde se află în exces".Știut fiind faptul că întirzie- rea apei pe cimp poate avea consecințe dintre cele mai nedorite asupra realizării producțiilor agricole preconizate pentru anul in curs, peste 90 de mii de oameni ai muncii acționează fără răgaz, acolo unde necesitățile o impun. In unități

din prima urgențătoarea tip „Melicord", pe 12 rin- duri, cu tracțiune animală, ob- ținindu-se în acest fel economii de carburanți.Și in județul TIMIȘ, semănatul culturilor din prima urgență a demarat. Din cele 1 210 hectare pregătite, 255 sint deja in- sămințate. La Gâvojdia. Lovrin. Topolovâțu Mare, Lugoj și în C.U.A.S C. Timișoara s-au semănat 100 de ha pentru mazăre
BANAT

păstăi și 85 pentru mazăre boabe. în plus. Ia C.A.P. Gâvojdia, au fost insămînțate 60 ha cu ovăz. Specialiștii manifestă o deosebită grijă pentru încadrarea lucrărilor in perioadele optime, fără a se face rabat de ia normele de calitate. Astfel, la mazăre s-au luat măsuri ca fertilizarea, acolo unde nu s-a executat în toamnă, să se realizeze acum cu doze de 150—250 kg superfosfat la hectar pentru terenurile din zonele I și II de favorabilitate, iar pentru zonele III și IV cu 200—300 kg per hectar îngrășăminte complexe.Patul germinativ a fost reali

le din C.U.A.S.C. Murgași, de exemplu, au fost mobilizați peste 1 500 lucrători. Bărbați și femei, tineri și virstnici, cu cazmale și lopeți. sapă canale, șanțuri și rigole, forțind apa să părăsească terenul.
DOLJ

Se acționează intens și la curățirea canalelor de desecare, operație executată in proporție de peste 85 la sută, la adînci- rea lor. La Robănești, se refac malurile digurilor, se sapă noi căi de scurgere. In alte zone Se acționează cu motopompele -și chiar cu gălețile, gospodarii ogoarelor folosind și alte metode simple pentru evacuarea 

zat cu ajutorul combinatorului, )■> o adm-lme de 6—8 cm. în timp ce semănatul s-a efectuat ..la o distanță de 12,5 cm intre ; rîndufi și o adiricime de 5—6 cm pe solurile grele și 7—8 cm pe solurile mijlocii, asigurin- du-se o densitate medie de 125—140 plante recoltabile pe metrul pătrat. Pînă Ia 15 martie, prin ritmurile înregistrate la semănat, sint toate șansele ca lucrarea să fie finalizată la mazăre.Grijă deosebită s-a manifestat și la pregătirea și desfășurarea semănatului ovăzului, unde se realizează fertilizarea cu azot concomitent cu pregătirea patului germinativ, prin trecerea cu combinatorul sau grapele cu discuri în agregat cu grape cu colți -reglabili, funcție de starea arăturii la ieșirea din iarnă. Cu ajutorul semănătorilor SU-29, SUP-21, SUP-29. s-au realizatdensități de 450—550 boabe ger- minabile pe metru pătrat, în- corporîndu-se în sol, la 2—3 cm admcime cite 150—200 kg de semințe la hectar. Avînd în vedere că este perioada optimă, lucrarea se impune a fi urgentată.
GHEORGHE CR1ȘAN

apei. In zona Mătăsari, bunăoară, apa se scoate cu morîșca, metodă ce se dovedește pe cit de simplă pe atît de eficientă. Pretutindeni unde acționează oamenii sint atenți nu numai să evite pericolul de asfixiere a plantelor prin băltire, dar au deosebită grijă pentru păstrarea integrității culturilor. Fiecare se mișcă prudent, ferind plantele de smulgere sau înfundare în pămintul moale.La aceste acțiuni participă și peste 2 000 de tineri, hotărîți să facă totul pentru evacuarea apei ce băltește pe cimp, pentru a asigura griului cele mai bune condiții de vegetație, pentru ca și campania- de prirnăvară a în- sămințărilor să se desfășoare nestinjenit.
CORNELIA ANDREI

Peste 50 de pionieri de la Școala generală nr. 56 din sectorul 2 al Capitalei, au trăit în aceste zile de mărțișor, unul din cele naaj frumoase evenimente din viața lor: primirea în rindurile organizației Uniunii Tineretului Comunist. Desfășurată în trei serii, primirea noilor membri a reunit pionieri fruntași la învățătură din clasele a VllI-a și a X-a. Noi am fost prezer.ți la această sărbătoare din viața școlii, marți 28 februarie a.c. S-au despărțit cu nostalgie de cravata roșie cu tricolor Letiția Bucur, Octavian Cazacu, George Dinu. Tudor Mitrănes- cu, Giulia Solon, Adina Tudor. Mihai Stănces- cu. Radu Silveșan și A- lexandra Șiraef, toți elevi în clasa a VIII-a. Seria „Mărțișorului" ieșea din iarnă și din organizația de pionieri, nu fără emoție și nici fără regrete. Părăseau copilăria, îndreptîndu-se cu optimism spre tărimu! a- dolescenței. Momentul a fost intr-adevăr unic și înălțător. Intrarea, în rindurile unei organizații revoluționare este un act de maturitate politică și de opțiune,’ chiar dacă foarte mulți dintre noii primiți au încă vîrsta candorii. Și, pentru a demonstra că merită să devină uteciști, pionierii s-au pregătit intens. Biografiile pe care și le-au prezentat -cu mîndrie consemnează realizări profesionale deosebite — notele confirmă acest lucru —, succese importante în activitatea pionierească, da muncă patriotică, cultural- sportivă, calificări în fa- i zele superioare la olimoia- K

de, premii la concursuri >și întreceri republicane. Nu întimplător, Școala generală nr. 56 se bucură de faimă și prestigiu la niv Iul întregului municipiu. Absolvenții acestei școlii se numără printre cei care au urmat cursurile liceelor vestite din București. Er - gențele procesului de învă- țămînt de la această școală se simt și în atitudinea organizației U.T.C. față de calitatea membrilor săi. Iată de ce, una din probele că

rora a trebuit să le facă față viitorii uteciști a constituit-o verificarea cunoștințelor. Li s-au adresat întrebări dintre cele mai diverse menite să evalueze nivelul pregătirii lor poli- tico-ideologice, maturitatea care îi definește în acest moment memorabil al vieții lor. Răspunsurile prompte și sigure i-au făcut gravi, maturi și serioși. După votul unanim acordat de către adunarea generală, a urmat solemnitatea întregului ceremonial. Sărutînd cravata pe care nu o vor mai purta, cu mina pe drapel, au rostit „Angajamen

tul solemn" : „Intrînd în rindurile Uniunii Tineretului Comunist mă angajez..." ! Ei s-au angajat să fie buni și drepți, cinstiți și curajoși, viteji și demni, să apere cuceririle revoluționare ale poporului român, să lupte pentru păstrarea libertății și suveranității patriei, să lupte pentru pace ‘ DA! S-au angajat să fie revoluționari, să muncească și să trăiască în chip comunist. în numele tuturor, cu vocea marcată de emoție, e- leva eminentă, Letiția Bucur, a spus: „Ne despărțim cu greu de copilărie și, cu toate că ne tulbură totuși, ne bucură a- ceastă clipă de neuitat. Este un moment greu de definit tocmai pentru că este încărcat cu cele mai profunde semnificații. Personal, cred că intrarea 4n organizația tineretului comunist, reprezintă o treaptă importantă în formarea noastră. Ne aflăm la o răspîntie și hotărâtor pentru noi este ce 
vom deveni în viață. Organizația de tineret, sint convinsă, ne va ajuta să ne cu noaștem mult mai bine pe noi înșine, să ne înțelegem rosturile. Indiferent de profesiunea pe care o voi îmbrățișa, voi încerca să-mi fac datoria ca și pînă acum. Părinții mei, înainte de orice, mi-au insuflat dragostea pentru om și m-au învățat să fiu fericită printre ei. în organizația în care am intrat, mă voi simți și mai aproape de generația mea, față de care mă simt solidară și pe deplin responsabilă1*.

ELENA CATUNEANU

Rimnicu Vilcea
Foto : O. PLECAU

Perfecționarea tehnologiilor
(Urmare din pdf) 1)merul primar Kellogg și a gazelor de amoniac din sinteză, prin care se vor recupera anual circa 4 000 Gcal.Ridicarea calificării forței de muncă reprezintă o altă preocupare susținută la nivelul combinatului. Ne adresăm tovarășei Leonora Mocanu, care, la nivelul combinatului, se ocupă cu această problemă și care este in același timp și secretara comitetului U.T.C., fapt care ne determină să-i solicităm în paralel să ne prezinte și preocuparea organizației U.T.C. in această direcție. „în afara faptului că tinerii, marea lor majoritate absolvenți ai grupului școlar al combinatului, sint repartizați după încadrare in secții unde au făcut practică, am urmărit cuprinderea acestora încă de la venire in cursurile de ridicare a calificării și perfecționare. La sfirțitul acestor cursuri ei sint examinați și, în funcție de cunoștințele practice acumulate, responsabilități precise la locurile de muncă. Aceste cursuri sint conduse de maiștri cu cea mai mare experiență, iar înce- pind din acest an lectorii sint tineri ingineri, proaspeți absolvenți care pot explica cele mai moderne procedee științifice și 

note, deci, de și deprinderile primesc

tehnologice, cu ușurința pe care ți-o dau cunoștințele foarte proaspăt Întipărite în memorie. Totodată, organizația U.T.C. îi ajută pe acești tineri să-și perfecționeze pregătirea profesională in primul rind prin mijloacele specifice ale organizației. Astfel, toți tinerii participă la fazele de masă ale concursurilor profesionale pe meserii, iar rezultatele acestei participări și ale celei la cursurile profesionale sint analizate în adunările generale U.T.C.**.Perfecționarea pregătirii profesionale este indubitabil o importantă latură concretă a realizării sarcinilor pe acest trimestru, deoarece de aceasta depinde modul cum sint exploatate instalațiile și utilajele, cum sint urmărite și aplicate tehnologiile de producție. Și dacă calea principală pentru atingerea acestui obiectiv, perfecționarea tehnologiilor și instalațiilor este asigurată de un număr relativ restrîns de cadre ' tehnice inginerești din compartimentele de proiectare și tehnologice, calea utilizării cit mai corecte a instalațiilor printr-o înaltă pregătire profesională are o rezonanță mult mai mare, atît prin caracterul de masă, cit și prin posibilitățile practic nelimitate de perfectibilitate pe care le oferă.
Legumele timpurii —o realitate 

demonstrată prin pasiune și hărnicie— tntotdeauna mureșenii au cultivat legume, ne spune ti- năra Fabiola Pop, tehnician la Trustul județean Mureș al horticulturii. Deficitari am fost doar la legumele timpurii despre care, prin tradiție, se afirma că nu se pot produce din cauza înghețurilor tirzii de primăvară. Realitatea din ultimii ani a demonstrat însă că această optică poate fi depășită. Aplicind in practică indicațiile primite din partea conducerii superioare de partid, materiali- zind o serie de măsuri menite să asigure o bună gospodărire a pămîtrtului, se făurește o nouă tradiție. în județul Mureș se vorbește acum de legume timpurii și extratimpurii.Măsurile la care se referea interlocutoarea vizează amenajări de protecție împotriva frigului, de irigații, spații pentru producerea răsadurilor, afînarea și fertilizarea terenului, îmbogățirea patrimoniului legumicol prin folosirea intensivă a intravilanelor și a curților cetățenilor.Serele din Mureșeni, Iernut, Acățar, unde s-au amenajat asemenea spații protejate, cunosc o activitate continuă. Eforturile se concentrează acum spre pregătirea răsadurilor.— Avem sarcina de n pregăti in această primăvară peste 4 milioane fire răsaduri, ne in

formează la Acățari inginera Emilia Natea, șefa fermei.— Ce rezultate aveți pînă în prezent ?— Răspunsul cel mai convingător îl oferă stadiul de dezvoltare al răsadurilor. In timp de două săptămini vor putea fi plantate in solarii. Sin tem în curs de finalizare la acțiunea de repicare a celor 2,1 milioane fire realizate în cuburi nutritive pentru solarii, iar peste 1 milion fire guJioare, salată. varză timpurie așteaptă beneficiarii.
MUREȘ

Am amenajat de asemenea 0.80 ha solarii încălzite unde producem răsaduri pentru populație și gospodăriile anexe ale unor unități economice și am semănat răsadurile pentru culturile in cimp. La aceste acțiuni participă zilnic peste 100 de muncitori, în majoritate tineri.Cu aceste informații ne deplasăm spre ferma legumicolă Ungheni. Pe 20 hectare sint amenajate solarii.— Facem ultimele pregătiri în vederea plantării răsadurilor, ne informează inginerul Iosif Rusu, șeful fermei. Lucrăm acum la modelarea terenului în 

solariile acoperite și la acoperirea celorlalte. întreaga suprafață a fost arată și fertilizată în așa fel incit să obținem producțiile planificate de legume timpurii. Au fost revizuite instalațiile de udare, am semănat răsadurile pentru cimp, urmînd ca din această săptămînă să începem plantarea Verizei, salatei. gulioarelor, apoi tomatelor, ardeilor, vinetelor. acțiune pe care intenționăm să o incheiem in cursul lunii martie.— Nu comportă riscuri plantarea răsadurilor în județul Mureș în luna martie ?— O doză de risc există. Dar e un „risc" care in anul trecut ne-a ajutat să îndeplinim planul valoric al fermei Ia sfirșitul lunii august, să livrăm importante cantități de legume peste prevederile de plan. Am luat, de aceea, o serie de măsuri de protecție a plantelor Împotriva unui eventual ger.Activitate intensă întilnim și în fermele legumicole de la Ogrg, Cipău, Sîntana, Nazna, Cuci, Bogata. Eforturile se concentrează aici spre încheierea acțiunii de amenajare a paturilor calde și a semănatului. In același timp cooperatorii continuă fertilizarea terenurilor, de- colmâtarea șanțurilor, amenajarea sistemelor gospodărești pentru irigație.
MIRCEA BORDA

Școala 
inventivității 

1 

in atelierele-școalăCele aproape 5 500 ateliere- școală existente in învățâmîn- tul liceal și profesional și-au extins activitatea in domeniul realizării unor produse eu incit grad de tehnicitate, contribuind la adincirea integrării școlii cu cercetarea și producția. In ansamblul preocupărilor amintite se înscriu și elevii Liceului de mecanică fină din Capitală, care au confecționat o trusă pentru măsurarea corpurilor geometrice, cei ai Liceului bucureștean de metrologie, cu un ingenios dispozitiv pentru definitivarea circuitelor logice, necesar lucrărilor practice in domeniul fizicii și electronicii. La rindul lor .elevii Liceului industrial nr. 1 din Sfintu Gheorghe sint autorii unui aparat pentru realizarea unor aliaje de iipit, util pentru experimentele efectuate in cadrul atelierelor - școală și diferitele operații tehnice specifice industriei locale. De asemenea, la Liceul industrial „Unio“ din Satu Mare a fost realizat un aparat universal de încercări mecanice, foarte solicitat în cadrul laboratoarelor și cabinetelor școlare de discipline tehnologice.

CRONICA TV
Sini refrene care însoțesc un 

t:mp anume. îi dau culoarea, 
îl acompaniază și-apoi pot să-l 
reînvie producind valuri de ro
mantism nostalgic. Refrenele 
de sîmbătă seara dfntr-uu 
foarte plăcut concert cu public 
organizat de Consiliul Culturii 
și Educației Socialiste in co
laborare cu Radioteleviziwnea 
Română, refrene „de altădată", 
mi-au adus aminte, prin acel 
(atit de des probat) mecanism 
proustian. aburul nostalgic al
ținui timp, pick-upul adus de
tata intr-o seară ploioasă, la
Clut-Napoca, împreună cu un
vraf de discuri, rochiile de
taft violete ale mamei, zahă
rul candel al copilăriei, toate 
pe refrenul acelorași „Pe bol
ti cind apare luna" și „Habar 
n-ai tu".

Ideea (excelentă !) a celor 
care au proiectat și organi
zat acest gen de concert care 
e urmărit de orice fel de iubi
tor de muzică, de orice virsti, 
s-a îmbinat fericit cu o fina
lizare de calitate ; aranja
mentul muzical, coregrafia 
plăcută (un grup de balerini 
de la Opereta bucureșteană) 
vocile alese și bineînțeles in
terpretările. Daniela Vlâdes'u 
în „Cel mai frumos tangou din 
lume" de Ion Vasilescu. apa
riție grațioasă și romantică 
despre care am mai scris in 
cronicile noastre, remareîn- 
du-i interpretările, jocul de 
scenă și bunul gust, Mireld' 
Voiculescu in „Pe boltă cind a- 
pare luna" (Ionel Fernic) și 
„Habar n-ai tu" (Ion Vasilescu) una dintre cele mai a- 
greabile prezențe muzicale dc 
pe micul ecran, clntăreață de 
expresie artistică realmente ra
finată, și de astă dată acordin- 

d.u-se perfect cu aburul „re
tro" al serii, precum și afle 
voci : Mihae'.a Mingheraș, Ni- 
colae Nițescu, Florența Mari
nescu, Bianca lonescu, Teodor 
Mvnteanu, Marina Scupra in
tr-un spectacol binevenit (re
gia Bițu Fălticineanu).

Și in emisiunea „La sfîrșit 
de săptămînă" melodii de altă
dată — un demon al șansone- 
tei, polarizant, obsesiv și obse
dant, dramatic. contorsionat.

Cel mai frumos 
tangou din lume

uimitor, emoționant pînă la 
lacrimă, acel Jacques Brel, 
poezie cîntată, graniță fragilă 
intre iluzie și realitate. Spec
tacolul „Brel" avea forța de su
gestie a unei drame pe care o 
contempli pe viu, avea fluxul 
dramatic al unui haraklri. avea 
haloul de patetism sfîșietor, de 
țipăt existențial care te capta 
și te subjuga.

Despre iubire, despre res
pectul fată de" npi' înșine res- 
pectîndu-l pe celălalt, pe cel 
de alături, a fost vorba și-n 
filmul scris de Sanda Faur, „Cine iubește și lașă**, film e- 
dificator întru demonstrarea 
virtuților și puterii de sacrifi
ciu a femeii moderne. Ziarista 
Andra Trifan, de la o revistă 

pentru femei, este un spirit vo
luntar și generos, ea vrea ișă 
ajute, dă sfaturi, răspunde cu 
bunăvoință apelurilor dispe
rate pe care le fac cititoarele 
debusolate .este devotată unei 
meserii pe care-o iubește și 
care presupune înainte de toate 
răbdare, înțelepciune, genero
zitate in fața tuturor acelor 
drame diurne (extrem. de 
nuanțate interpretările Rodicăi Negrea și ale Torei Vasilescu). 
Cum „nimeni nu e profet 'm 
țara lui" nici Andra Trifan nu 

pare a-l convinge de impor
tanța misiunii sale sociale pe 
propriul ei sof (un personaj 
puțin caricaturizat in interpre
tarea lui Costel Constantin) 
care o ironizează, o relativi
zează constant și brutal mer- 
gind pină la o oarecare formă 
de abandon.

Incercind, cu mijloace pu
ține și cu idee de conflict in
cipient să creioneze cit mai 
multe deodată, .(filmul „Cine iubește și lasă" .conturează, . si
gur insuficient stilistic si ar
tistic, dar salutar ca subiect, a 
tensiune sufletească. El aduce 
in fața spectatorului un gen de 
problemă foarte neglijată, stu
diată cu un ochi rece de psi
hologi și sociologi și expediată 

in zone tenebroase de. scriitori, 
evităUt . tie țactoric , de răspun
dere și --' colective fruntașe, 
scoasă din discuție de obicei, 
frumoasa,, . delicata^ : gingașa 
problemă a relațiilor umane 
dintre un „el“ și o „ea", rapor
tul acela atit de nuanțat și de 
plin de implicații care se chea
mă iubirea și apropierea, u- 
propierea aceea care înfățișată 
pe marele ecran declanșează 
fluierăturile și miorlăielile pi
sicești ale publicului bulevar
dier, iubirea tratată in roma
nele care riscă nebunește să 
fie inclusă in categoria ,,r»- 
mn de dragoste" deci bun pen
tru fete romanțioase șl pensio
nare nostalgice amiwtindu-și 
iubirile triumfale ale unei ti
nereți încețoșate, minimalizată 
în lecții de dirigenție stinjeni- 
toare, înconjurată de-un aer 
de tolerare superioară, ori tre
cută sub tăcere -- raportul 
dintre un el și o ea. profund, 
grav și particular de fiecare 
dată, nespus de complicat și de 
plin, de nuanțe, un ceva de 
care depind ca-n deducțiile ma
tematice foarte, foarte mulie, 
un ceva de care trebuie să știi 
să te apropii cu știință și în
țelepciune, cu precauție și gin
gășie. dar in orice caz să te a- 
propii. Nu exjstă nimic mai 
complex, mai inefabil în su
fletul omenesc decît această 
iubire, acest ceva misterios și 
bineeuvlntat. acest ceva pe care 
omenirea se chinuie de citera 
mii de ani să-l explice, să-l 
priceapă. Oricum, chiar dacă c 
un truism ceea ce spun, e bine 
totuși..să ne amintim, oricît de 
ocupați am fi, că un el și o ea, 
acest binom foarte simplu, în
seamnă posibilitatea lumii de 
a reîncepe de fiecare dată, ia
răși și iarăși, miraculos și 
suav.

CLEOPATRA LORINȚIU

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Unelte și utilaje de uz agricol pentru lucrările

agricole de primăvară
In această perioadă în care se efectuează 

din plin lucrările agricole de primăvară și de în
grijire a gospodăriilor, cooperația de producție, 
achiziții și desfacere a mărfurilor a luat din timp 
măsurile necesare pentru buna aprovizionare a 
populației satelor cu cele mai solicitate produse.

Astfel, în magazinele specializate din locali
tățile de reședință din comune precum și în ca
drul unor raioane din magazinele metalo-chimi- 
ce, se desfac unelte de uz gospodăresc, agricole 
și de grădinărit.

Pentru îngrijirea livezilor, grădinilor și viilor, 
în magazinele cooperației de producție, achizi
ții și desfacere a mărfurilor se vînd sape, cazma
le, lopeți, coase, ferăstraie, foarfeci pentru vie 
și pomi, bricege pentru altoit, pluguri și accesorii 
de plug, semințe și îngrășăminte de sol.

Emtfși 

CALITATE!
Din blănurile ani

malelor de crescăto
rie, lucrători cu înaltă 
calificare creează a- 
devărate frumuseți 
vestimentare: haine, 
jachete, cape, etole, 
pălării din blană de 
nurcă, nutrie, vulpe 
albastră sau polară, 
în croială clasică și 
modernă.

Magazinele tip Ro- 
marta și raioanele 
specializate din maga
zinele universale vă 
stau la dispoziție, ofe- 
rindu-vă ultimele nou
tăți.

ADAS 
reamintește

Proprietarilor de 
clădiri (apartamente) 
și alte construcții, si
tuate în raza orașelor 
și municipiilor, că, 
potrivit prevederilor 
legale, trebuie să 
plătească pînă la 31 
martie 50% din pri
mele de asigurare da
torate pe anul în 
curs. După această 
dată se plătesc ma
jorări de întîrziere.

In situațiile în care 
primele de asigurare 
anuale se plătesc în 
întregime pînă la 15 
martie, se acordă o 
reducere de 5% din 
cuantumul acestora.
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TELEGRAMĂ
I Tovarășului VASSOS LYSSARIDES

Președintele Partidului Socialist din Cipru — EDEKCu prilejul realegerii dumneavoastră în funcția de președinte al Partidului Socialist din Cipru vă adresez calde felicitări și urări de noi succese in activitatea pe care o dest'ășurați.îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist din Cipru — EDEK se vor dezvolta și in viitor, in interesul țărilor și popoarelor noastre, al cauzei socialismului, dezarmării, păcii și securității în Balcani, Europa șî în întreaga lume.
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Excelentei Sale
Domnului RAUL RICARDO ALFONSIN

Președintele Națiunii ArgentinieneBUENOS AIRESCu prilejul aniversării zilei. dumneavoastră de naștere, vă adresez sincere felicitări și cele mai bune urări de fericire personală și îmi exprim convingerea că vom acționa împreună pentru dezvoltarea continuă a relațiilor româno-argentiniene.
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

AGENDALuni după amiază a părăsit. Capitala delegația de partid etiopiana condusă de Fisseha Dc-sta, secretar general adjunct al Consiliului Militar Administrativ Provizoriu, membru al Comitetului Executiv al Comisiei pentru organizarea Partidului Oamenilor muncii din Etiopia (COPWE), care, la invitația C.C. al P.C.R., a făcut o vizită în țara noastră.La plecare, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. Au fost prezenți, de asemenea, Nicolae Mihai, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., și Victor Stănculescu, adjunct al ministrului apărării naționale.A fost de față Assefa Wolde, ambasadorul Etiopiei la București.

trimoniului cultural al popoarelor de origine latină și promovarea cooperării dintre țările membre în acest domeniu. Au participat oameni de cultură, cadre didactice, cercetători și ziariști din țara noastră, precum și membri ai corpului diplomatic din București.La invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, și ca răspuns la vizita pe care a făcut-o în mijlocul anului trecut, trul afacerilor externe publicii Islamice Iran. dr. Aii Akbar Velayati, va întreprinde o vizită oficială in România, in perioada 14—16 martie 1984, în fruntea unei delegații iraniene, pentru un schimb de păreri privind probleme bilaterale și de interes comun.

oficială Iran, la minis- al Re-

ÎNALTA RĂSPUNDERE PATRIOTICA PENTRU ASIGURAREA]
VIGORII Șl TINEREȚII POPORUIUINOSTRU

BUCURIA DE A FI MAMĂ

Ministrul afacerilor externe, Stiyfnn Andrei, a primit, luni, 12 martie, pe Philippe Rossillon, secretar general al Uniunii Latine, care efectuează o vizită in țara noastră. Au fost discutate modalitățile de dezvoltare a colaborării dintre România și Uniunea Latină, îndeosebi promovarea limbii și- a culturii poporului român prin acestei organizații nale.în aceeași zi, lă ciației de Drept International șj Relații Internationale a avut loc o masâ rotundă in cadrul căreia oaspetele a prezentat activitățile desfășurate de Uniunea Latină pentru a contribui la mai larga cunoaștere în lume a pa-

intermediul internațio-sediul Aso-

La București au început, luni, lucrările celei de-a X-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale de cooperare economică dintre Republica Socialistă România și Republica Turcia.în spiritul orientărilor și hotă- rîrilor convenite cu prilejul în- tilnirilor și convorbirilor româ- no-turco la nivel înalt, cele două delegații, conduse Avram. ministrul construcțiilor de mașini, și Ekrem Pakdemirli, ministru secretar de stat, șeful Departamentului trezoreriei și comerțului, analizează stadiul actual al relațiilor economice bilaterale, posibilitățile dezvoltării. schimburilor comerciale, cooperării economice și tehnice dintre cele două țâri.

de loan industriei mașini.

DE LA DIRECȚIA CIRCULAȚIE
DIN INSPECTORATUL GENERAL AL MILIȚIEIDirecția Circulație din Inspectoratul General al Miliției recomandă stăruitor automobiliștilor amatori, in special începătorilor, să nu iasă din localitățile- afectate de căderile de zăpadă și, pe cît posibil, să evite circulația chiar și in perimetrul așezărilor - urbane și rurale, pentru a nu îngreuia activitatea utilajelor ce aciioneazâ la deszăpezire.în situațiile în care trebuie efectuate transporturi ce nu suportă amînare, șefii de garaje au Obligația să se informeze permanent asupra stării drumurilor, pentru ca în funcție de aceasta să se aibă în vedere

rute ocolitoare, iar autovehiculele să fie dotate cu lopeți, lanțuri și materiale antiderapante.Totodată, se cere conducătorilor auto, amatori și profesioniști, să adapteze viteza în funcție de starea drumurilor cauza condițiilor nefavorabile, pot roase accidente, curbe, în virfuripasajele denivelate pe calea ferată. Se recomandă, de asemenea. bicicliștilor și conducătorilor de autovehicule pe două roți să evite pe cit posibil deplasările.

care, din meteorologice genera nume- îndeosebi in de pantă și la

Indiferent cit de recentă ar fi o familie, de cit de puțin timp liber ar dispune (pentru că de cele mai multe ori acest lucru se invocă), nu se poate trece cu vederea una din îndatoririle supreme : copiii. Rostul fiecăruia dintre noi in viață este și acela de a da naștere vieții, de a ocroti, de a crește generațiile viitoare, așa cum, la rindul nostru, am fost crescuți tarea Ia Sanitar Nicolae atenție problema mai mulți copii, pornind tocmai de Ia necesitatea de a asigura vigoare și vitalitate poporului, pentru că ei. copiii de astăzi, au toate condițiile să crească și să se dezvolte intr-un climat sănătos, partidul și statul nostru punîndu-le la dispoziție creșe, grădinițe, școli, o corespunzătoare bază materială pentru activitățile educative. De asemenea, noi, părinții, beneficiem la rindul nostru de o serie de înlesniri. Vorbesc mai înainte de toate ca mamă : am trei copii, iar al patrulea urmează să sosească în familia noastră nu peste mult timp.Au fost momente cînd unii din jurul hostru ne priveau compătimitor. Cum adică ne putem descurca ? Pentru că și eu și soțul muncim și, pe lingă aceasta, avem și alte responsabilități obștești care la rindul lor consumă timn. Mi-aduc aminte că în perioada

și educați. în cuvin- PlenaraSuperior,Ceaușescu Consiliului tovarășul a adus in familiei cu

cînd cei doi gemeni erau foarte mici, soțul a lipsit un timp fiind plecat la studii. De una singură, e drept, mi-a venit mai greu. Dar dacă există înțelegere, se poate trece mult mai ușor peste toate greutățile.Cel mai mare fiu al nostru. Valentin, este acum in clasa I. A învățat deja tpate literele, scrie, citește. Am trăit alături de soț momente emoționante. Unul dintre copiii noștri a început deja să dezlege tainele vieții, să umble, cum s-ar zice, pe propriile picioare. De la un timp a început să ne fie de real folos și în gospodărie. Avem, cum s-ar spune, mare nădejde în el. Se ocupă de frații mai mici, le organizează timpul liber, rie de jocuri la școală.Iată numai mentele pot înțelege pe cei care de ani de zile n-au nici un copil. Și, să recunoaștem cu toții, ei sînt mai aspri, mai înăcriți, mai egoiști. Cedează mai greu în favoarea semenilor, poate datorită faptului că n-au trăit bucuria de a da viață, de a crește și educa un copil. Ca mamă, sînt intru totul de acord cu ideile cuprinse în cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu Ia Plenara Consiliului Sanitar Superior.

meierii familiilor tinere, creșterii răspunderii acestora in ce privește datoria de a avea și a crește un număr cit mai mare de vom altul
munei noastre, dezvoltarea armonioasă a acesteia.

oferindu-le o se- pe care le învațăcîteva din argu- datorită cărora nu-i

AURICA DRAGHICI 
muncitoare la Cooperativa 

„Prestarea" Buzău

„Fin NOȘTRI ÎNVAȚĂ
LIMBA COMUNĂ

A DRAGOSTEI DE ȚARĂ»Este un adevăr incontestabil faptul că, grație politicii clarvăzătoare profund umaniste a partidului, femeia este prezentă in toate sectoarele' vieții sociale din țara noastră, in conducerea societății, eviden- țiindu-se prin hărnicie, pricepere, inițiativă și spirit gospodăresc. Faptul că partidul si statul nostru i-au încredințat sarcini de cea mai mare răspundere politică și economico- socială reprezintă in același timp un titlu do mindrie patriotică. de angajare și inițiativă revoluționară la tot ceea ce se înfăptuiește in interesul fiecăruia, al tuturor. Pe lingă afirmarea plenară a femeii în viața și activitatea întregii societăți, sporește considerabil rolul acesteia ca mamă și e- ducatoare, aportul ei fiind fundamental determinant in menținerea tinereții și vigorii națiunii noastre socialiste, in creșterea și educarea copiilor, a tinerilor. Firește, cea mai înaltă apreciere și considerație a femeii este de a fi mamă, de a da viață și de a ocroti viața. Nu există mindrie și o- noare mai mare pentru o femeie decit aceea de a procrea. de a se ști părtașă și continuatoare a unor tradiții progresiste ale poporului din rindul căruia s-a ridicat și a- firmat, de a avea și a crește un număr cit mai mare de copii. Aflindu-mă in fruntea obștii din comuna noastră, voi

milita și acționa in continuare pentru creșterea natalității, a sporului natural al populației. Ca femeie și mamă am înțeles, întotdeauna să-mi fac datoria patriotică și cetățenească. Am dat viață unui număr de 3- copii pe care mă străduiesc să-i cresc în cele mai bune condiții de muncă și viață. Dealtfel in comuna noastră majoritatea femeilor,- românce și maghiare, indiferent de locul lor de muncă, cresc și educă un nu- măr mare de copii. Fiii noștri cresc împreună, invățind limba comuhă a dragostei de țară. în această direcție ne-am preocupat permanent pentru a asigura condiții sociale dintre cele mai bune, privind îmbunătățirea asistenței sanitare infantile, ocrotirea mamei și copilului. La nivelul comunei dispunem de un dispensar medical cu cadre medicale competente, care asigură creșterea sănătoasă, viguroasă a copiilor. De asemenea avem o grădiniță cu secții de predare în limbile română și maghiară care oferă un ajutor prețios familiilor care au și cresc copii, în educarea acestora. într-un cuvint. dispunem de tot ceea ce este necesar pentru a realiza o creștere a sporului natural al populației, o dezvoltare armonioasă a copiilor. Pe viitor vom acorda o atenție deosebită pregătirii tinerelor ca mame și soții, organizării și inte-

copii. în acest fel asigura de la un an la întinerirea populației co-
PENTRU

COMUNEI,mamă, am urmărit cuCa viu interes cuvintarea rostită de către secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Plenara lărgită a Consiliului Sanitar Superior. Ca primar, îmi însușesc cu deplină convingere ideile expuse, sarcinile ce revin organelor de partid și de stat, în înfăptuirea politicii demografice a partidului, in direcția creșterii ritmice a populației, in raport firesc cu necesitățile asigurării tinereții, prospețimii, vigorii națiunii noastre. Desprind din lucrările amintitului forum și un semnal de alarmă, un motiv de meditație și analiză responsabilă a realității.O comună care a cucerit de mai mulți ani titluri fruntașe pe județ, a cărei unitate agricolă este, de asemenea, fruntașă, iar la cultura sfeclei de zahăr a cucerit in anul trecut un loc fruntaș pe țară, evidențiază oameni gospodari, sănătoși, puternici. Spiritul lor gospodăresc, hărnicia și priceperea in gospodărirea pămintului se convertesc intr-un inalt nivel de trai, pus în lumină de confortul in care trăiesc. $i atunci, cînd din punctul de vedere al sănătății, al posibilităților materiale există absolut toate condițiile pentru creșterea numărului populației, e firesc să ne punem intrebarea : de ce in anul trecut indicele de natalitate se situează la un nivel nesatisfăcător ? Ca în întreaga țară, familiile tinere, familiile cu mulți copii beneficiază de un substanțial sprijin din partea statului, de condiții bune de creștere și educare a copiilor. Și totuși, numărul familiilor cu mai mulți copii este in descreștere. Pe această temă am purtat mame nitare zia că să-i suun pe numele adevărat, comoditatea de a nu avea griji, griji pe care creșterea, educarea copiilor le presupun. Dar se descifrează in această comoditate și o lipsă de răspundere față de propria sănătate, de -viitorul comunei, al țării. Nu sint rare cazurile cind părinții trăiesc pentru copii, prin copii. Cea mai mare bucurie a părinților o constituie împlinirile copiilor, împliniri la care părinții sint evident părtași. Casele frumoase, care s-au construit și se construiesc în anii noștri,

discuții cu mai multe tinere, cu organele sași am ajuns la conclu- singurul motiv este, ca

ANUL 40 AL LIBERTĂȚII NOASTRE
(Urmare din pag. 1)ne spune prof. univ. Ion Popescu. prorector al Institutului, pentru exemplificare să a- mintim faptul că anual . studenții noștri recoltează o treime din premiile pe țară ale concursurilor profesional științifice, sau să mai amintim că, de pildă, in anul universitar trecut, studenții noștri care locuiesc în cămin, în concursul „Căminul — școala vieții in colectiv de educare comunistă a studenților" au obținut locul I pe țară". Succesele studenților politehniști sint însă și mai numeroase atunci cînd ne referim Ia integrare. Institutul 'politehnic dispune, mai mult ca orice institut, de proiectare și cercetare din țară, de un număr mare de specialiști — de exemplu : 100 de fizicieni, 200 de chimiști, 100 de matematicieni etc ; Institutul arc o bază materială la cele mai înalte cote calitative. Și numai aceste două considerente justifică afirmarea orgolioasă a faptului că : „Institutul politehnic poate soluționa orice problemă a industriei".„Prin procesul de integrare — idee magistrală a tovarășului Nicolae Ceaușescu, idee materializată In tot învăț,’’i- mintul românesc — se asigură participarea directă a studenților și cadrelor didactice la soluționarea unor probleme ale economiei naționale și abordarea unor noi teme de cercetare. Integrarea ne dă prilejul

unor momente >. de mare mindrie, de satisfacție. Să vă dău un exemplu — ne spune prof, univ. Constantin Bălă, prorector al institutului — C.N.S.T. ne-a întrebat dacă ne angajăm să proiectăm un agregat tru difuzia zahărului, timp foarte scurt. în de răspunsul nostru urma să se facă import sau nu. Noi ne-am angajat in luna octombrie, iar
pcn- într-un funcție

este o problemă complexă care obligă cadrele didactice la conlucrare între specialiști și la o instruire mai complexă a studenților, pină la cooperarea între studenți din diferite domenii. De exemplu, acum, la noi, se colaborează foarte bine între Mecanică fină și Electronică, Utilaj chimic și Automatizări".Anul acesta, din integrare,

A vorbi despre numărul de cercuri de creație, de cercetare științifică este impropriu. Toți studenții anilor IV-V trenați în . cercetare, re. 'De asemenea, căi studenți din anii mici te, lucrează la laboratoarele de cercetare. în fiecare an, la sesiunea de comunicări științifice se prezintă peste 2 000 de lucrări cu peste 3 500 de autori, lucrări foarte bine apreciate. In colectivele mixte de cercetare — cadre didactice — studenți — cei din urmă, studenții preiau faze ale cercetării : ex-

sînt an- proiecta- mai buni fac par-

MARI CTITORII CONTEMPORANE
ALE ÎNVĂȚĂMÎNTULUI ROMÂNESC

în aprilie proiectul era gata. Astăzi, agregatul se produce in țară și este solicitat și la export. Acesta ar fi avantajul economiei in mod direct. Tot avantaj al economiei dar puțin indirect, adică socotindu-i avantajul, profitul invățămin- tului în primul rind ar fi că integrarea oferă cadrelor didactice posibilitatea unei selecții judicioase — în funcție de necesitățile economiei — a problemelor care trebuie înfățișate studenților în specialitatea lor. în al doilea rind, o problemă de cercetare nu are niciodată un specific pur. Ea

Institutul politehnic acoperă a- proximativ 37 la sută din autofinanțare. Contribuția la autofinanțare a ajuns anul acesta la 120 milioane de lei. Nu numai atit. începînd cu acest an I.P. este exportator. Pe baza experienței și a cercetării, în anul 1984 se vor exporta e- chipamente complexe in valoare de 8 milioane de lei. Ciștigul nu este numai valutar. Studenții, mobilizați de sarcinile de export, de condițiile de calitate de care trebuie să țină seama, de climă, umiditate, temperatură, sînt mai angajați, învață și lucrează mai bine.

perimentări, documentații, prelucrări de date, creație pro- priu-zisă „Cea mai mare satisfacție a noastră . — spune tovarășul prorector Constantin Bălă — este atunci cind remarcăm, în decursul a- nilor, că studenții care s-au o- rientat în timpul studiilor spre cercetare îi rănim fideli, fac in continuare cercetare cu rezultate deosebite. Avem nenumărate motive de satisfacție în acest sens". Tot motiv de satisfacție, ds mindrie, de mare bucurie, îl constituie și aplicarea în producția industrială de
CINEMA

IMPOSIBILA IUBIRE : Scala 
(orele M5; 12,30; 15,45; 19), Excel
sior (orele 8,15; 11; 16; lfi), Gloria 
(orele 8,45; 15,45; 19).

SECRETUL LtTI BACHUS : 
Patria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15), Modern (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,454 13; 20,15), București

(orele 8,45; 11; 13,15; 15,45; 18;
20.15) .

TRECĂTOARELE IUBIRI : Cen
tral (orele 9; 11,15; 13.30; 15,45;
18: 20).

RINGUL : Feroviar (orele 9; 11; 
13,15; 15,30; 17.45; 19,45), Cultural 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) , Flamura (orele 8,15; 12; 
14; 16; 18; 20).

UN petic DE CER : Ferentari 
(orele 15,30; 17,30; 19,30).

PREA CALD PENTRU LUNA 
MAI: Giulești (orele 9; 11.15;
13,30; 15,45; 18; 20), Volga (orele 
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

BOCET VESEL : Viitorul (orele 
15,30: 17,30; 19,30).

AVENTURILE URSULEȚILOR 
POLARI, ora 13,30 și SECRETUL 
CIFRULUI : (orele 15; 17; i9 — 
Flacăra).

HAIDUCUL NAZDRAVAN : 
(orele 9; 10,45; 12.30; 14; 17,30) și 
ÎNDRĂGOSTIT LA PROPRIA DO
RINȚA : (orele 15,30; 19,30 —
Doina).

ARMA “MISTERIOASA : Timpuri 
Noi (orele 9: 11; 13,15; 15,30; 17,45: 
20), Arta (orele 9; 11, 13; 15; 17,15; 
19,30).

GARA PENTRU DOI : Grivița

ROZALIA LUCACIU 
președinta Comitetului execu
tiv al Consiliului popular co
munal Florești, județul Cluj

VIITORUL

„SÎNTEM

AL TĂRIItrebuie să rămină cuiva. Ștafeta de fruntaș in gospodărirea comunei, a pămintului, cu toate rezultatele obținute pină acum, trebuie preluată de cineva ! Aceștia sint copiii noștri. Avem bătrîni pe care-i respectăm. Vom fi și noi bă- trini și cine ne va respecta, cine ne va ajuta dacă va fi cazul, dacă nu avem copii ? Cunosc un caz, o familie mai in virstâ, care, aparent, nu duce lipsă de nimic. $i totuși, sărbătorile, atunci cind de obicei copiii plecați cu treburi în diferite părți iși vizitează părinții, le petrec cu lacrimi in ochi. „La toată lumea vine cineva, numai la noi nu vine nimeni", imi spunea deunăzi bătrinul. Nu vine deoarece nu are cine să vină, pentru că nu au copii. Sint insă numeroase cazuri cind expresia „mi-au venit copiii", echivalează cu o sărbătoare a bucuriei. Credem că generația noastră tînără, lipsită de orice griji, angajată dealtfel responsabil in toate acțiunile ce vizează înfăptuirea politicii de dezvoltare continuă a patriei noastre, neglijează pur și simplu acest aspect al datoriilor patriotice Pentru conștientizarea lor, trebuie să acționăm prin toate pirghiile ce ne stau la inde- mină. în acest sens, împreună cu cadrele sanitare, am întocmit un plan de acțiuni care să asigure un nivel corespunzător de cultură medicală pentru tinerele mame, acțiuni profilactice, evidențierea și urmărirea riguroasă a sănătății viitoarelor mame. Alături de școala mamei am Înființat cursuri pentru tinerii căsătoriți, cursurile pentru mamele cu mulți copii, cursuri pentru bunici in vederea însușirii cunoștințelor necesare pentru creșterea și educarea copiilor, am instituit gardă permanentă la dispensar. Urmează in viitor ca, prin acțiunile de propagandă sanitară, de pregătire a tinerilor pentru viață, să dezvoltăm conștiința că, dincolo tie bucuriile pe care Ie aduc copiii in viața părinților, faptul de a avea urmași și de a asigura prin ei tinerețea viitoare a națiunii este o îndatorire la fel de nobilă ca și tot ceea ce se întreprinde pentru asigurarea independenței, suveranității și propășirii continue a patriei.

tural corespunzător al populației constituie un prilej de bilanț și analiză a muncii noastre, avind in vedere faptul că județul nostru înregistrează una din natalitățile cele mai scăzute din țară. în acest context, specialiștii din cadrul Direcției sanitare județene. in colaborare cu medicii de la spitalul „Matern", au trecut la aplicarea în practică a unui vast program de măsuri, o- rientat în mai multe direcții de acțiune. în primul rind, ne-am propus depistarea precoce a femeilor gravide din primele două-trei luni și luarea lor în evidență pentru a preveni avorturi și sarcina patologică. pentru a le supraveghea pe cele cu risc obstetrical. Apoi, ne preocupăm de îmbunătățirea asistenței medicale de specialitate în unitățile economice cu preponderență feminină, a asistenței medicaie la naștere și a noului născut după naștere. în perioada de spitalizare, pentru prevenirea mortalității infantile. Ne-am propus, de asemenea, inventarierea populației fertile a județului, în paralel cu studiul cauzelor sterilității, destul de ridicate, a femeilor din județul nostru. Alte măsuri vizează îmbunătățirea activității sanitare în spitalele-ma- ternități și in zonele Lipova, Ineu, Sebiș, Gurahonț. zone cu o natalitate scăzută și cp multe avorturi. Pregătim un ciclu de conferințe privind popularizarea și dezbaterea actualei Hotărîri a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. în cadrul căreia vom discuta complexele probleme

demografice, acțiunile pe care intenționăm să le demarăm.’. Vom acționa pentru pregăti- ;. rea superioară a personalului nostru sanitar, pentru îmbuna- tățirea asistenței sanitare din creșe și grădinițe. Nu in ultimă instanță se va diversifica. activitatea serviciului de sfat familial al municipiului Arad, în toate cele patru cabinete ' ale sale — consultații prema- ritale, ginecologie infantilă, combaterea sterilității și sfatul genetic — pentru a deveni un ajutor prețios in rezolvarea complexelor probleme ale ti- perelor cupluri, determinin- du-le să procreeze încă din primii ani de căsnicie.Apreciem deci că există con- ■' diții și în județul nostru pon- ”’ tru a putea influența pozitiv opinia publică, pentru a de- • termina toată populația să dea viață cit mai multor copii, să asigure tării, așa cum sublima 3 tovarășul Nicolae Ceaușescu la Plenara Consiliului Sanitar Superior, un tineret sănătos și viguros.Sîntem convinși că, in cel mai scurt timp, colaborind cu organizațiile U.T.C., cu organizațiile de femei, cu ceilalți factori de răspundere, vom obține rezultatele dorite, contribuind și în acest fel la transpunerea în practică a hoțărîri- lor de partid, la asigurarea u- nui nivel de trai corespunzător al întregii populații, privind cu incredere și optimism viitorul țării noastre.
dr. OPREA LAZARESCU

Inspector la Direcția sanitară 
a județului Arad

LUMINA ȘI CĂLDURA CARE
ZĂMISLESC BUCURIA

CATALINA B URLE A 
primar al comunei Cristești, 

județul Mureș

DATORI
SĂ ASIGURĂM PATRIEI
UN TINERET SĂNĂTOS»Pentru personalul medico- sanitar din județul Arad recenta Hotărire a Comitetului

Dumitra Buțea este una dintre muncitoarele de care toată suflarea de la întreprinderea de confecții — Brăila vorbește oricind cu plăcere. Deși s-a pensionat de puțină vreme, mai vine uneori să-și vadă fostele „ucenice" devenite între timp adevărate maestre în meserie. „Fetele ei". (așa le numește pe toate tinerele din întreprindere), îi aduc numai prilejuri de bucurie, fie că e vorba de succese profesionale, fie că e vorba de viața lor de familie. Dar cea mai mare bucurie a Dumitrei Buțea vine de la cele trei fiice ale sale, Maria, Petrica și Rădița, care au urmat tradiția de acum formată în familia lor, venind să muncească alături de mama lor. Acum sînt considerate drept oameni de bază la locul de muncă, fiind in același timp și adevărate exemple în ceea ce privește înalta lor ținută morală. „N-aș spune adevărul, dacă aș afirma că părinții noștri ne-au crescut ușor — iși amintește Maria Bănică — amindoi au muncit din greu pentru a ne putea crește frumos, cinstit, îh spiritul dragbs-' tei pentru muncă și oameni. Sintem o familie foarte unită, poate tocmai datorită greutăților pe care le-am înfruntat alături. Părinții mei n-au considerat nici o clipă că noi, cele trei fete ale lor, sîntem o povară. Creșterea noastră n-a însemnat pentru ei niciodată un sacrificiu. Ne-au iubit și

s-au bucurat de noi din toată ființa lor, am simțit asta tot timpul. E rindul nostru acum să ne arătăm recunoștința. Sintem căsătorite toate trei, avem căsnicii fericite și fiecare din noi am adus pe lume deja cite un copil, spre nemăsurata bucurie a bunicilor ! Sigur că n-o să ne oprim aici. Copiii noștri vor avea frați și surori — dragostea de copii e și ea o tradiție în familia noastră iar mama, care ține să ne ajute in creșterea lori nu va avea timp să se nbrtisenscă acum, că s-a pensionat". Dealtfel. Dumitra B.uțeăi trăind mereu pentru copii, nu are deloc o înfățișare de pensionară. Mai mult, pâre, pe zi ce trece mai tînără. Reteta ? E vorba de bucurie. Coniii aduc lumina și căldura care zămislesc bucuria. Iarface să fii tînăr. Este un lucru pe care Măria. Petrica si Rădița 1-ati învătat de Ia mama lor, de mici. Tot așa cum au învățat și fantul eă o familie fără copii este un lucru trist, rece și plictisitor. Un bărbat și o femeie devin cu adevărat legați pe viață numai atunci cînd dragostea .dintre ei își arată rodul, cînd sufletele lor se adună, căuș de căldură, in jurul trupului plăpînd, cînd casa se umple de gînguritul puiului de om, venit, de fiecare dată, ca o minune repetabilă.

bucuria te

serie a unor proiecte făcute de studenți. De exemplu, in anul 1971, la vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu la Institutul politehnic, a fost prezentat primul CORAL, varășul apreciat lui pe scară industrială. Acum, el se fabrică pentru necesitățile economiei pentru despre aceste lucruri, interlocutorii rolului secretarul general al partidului ÎI are in dezvoltarea invăță- mîntului, in legarea lui tot mai strinsă cu practica, cu producția. Ar fi multe, foarte multe de scris despre Institutul politehnic din București, instituție de vîri a învățămîntului românesc, școală care are la temelia dezvoltării prezente, a succeselor, concepția revoluționară a partidului nostru, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Asemenea acestei școli sînt și celelalte instituții de invăță- mint superior, adică bine dotate material și cu cadre bine pregătite profesional, bine ancorate in realitățile economiei românești.în anul 40 al libertății noastre, in aceste zile cîțd ne pregătim să aniversăm 10 ani de la investirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu înaltul titlu de Președinte al Republicii Socialiste România, profesorii și studenții din Politehnica bucu- reșteană adresează gindurile lor de recunoștință și secretarului general dului, ctitorul genial niei contemporane.
(orele 7,45; 12,15; 14.45; 17,15; 19.45), 
Cosmos (orele 9; 11,30; 14; 16,30: 
19,00).

ASTA SEARA DANSAM IN 
FAMILIE : Miorița (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18: 20).

SCUZAȚI, DV. VEDEȚI FOT
BAL ? : Cotroceni (orele 15; 17,15; 
19,30).

OLD SHATTERHAND : Lucea
fărul (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45., 
18; 20).

OPERAȚIUNEA CROSSBOW : 
Capitol (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15).

FEBRA AURULUI : Festival

SPORT

Politic Executiv al Comitetului Central al P.C.R. cu privire la asigurarea unui spor na- GABRIELA HUREZEAN

calculator din familia făcut de studenți. To- Nicolae Ceaușescu l-a și a indicat producereanaționale șiexport. Vorbindu-ni-senoștri insistă asupra determinant pe care

dragoste al partial Româ-
(orele 9; 11,30; 14; 16.30: 19.15). 
Melodia (orele 9; 11,15; 13,30; ÎS,45; 
18: 20,15).

COMPETIȚIA : Favorit (orele 
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20), Flo- 
reasca (orele 9,30; 14,30; 17; 19,45).

AFACEREA PTGOT : Victoria 
(orele 9,30; 11,30; 13,30; 15,45;
18: 2f>).

EFENDI; Buzești (orele 14; 16; 
16; 20).

STRADA HANOVRA : Dacia 
(orele 9: 11.15; 13,30; 15,45: 18; 20).

DUBLU DELICT : Union (orele 
9,30; 11.30; 13,30; 15,45: 18.20).

CASCADORUL HOOPER : Dru

Turneul internațional de box
„CENTURALa Palatul sporturilor din Capitală a inceput luni cea de-a 13-a ediție a tradiționalei competiții internaționale de box „Centura de atir". La întreceri participă pugiliști valoroși din Cuba, Bulgaria, Japonia, R.P.D. Coreeană, R.F. Germania, Franța, Iugoslavia, Polonia, Turcia, Italia, R.P. Mongolă, Siria, U.R.S.S. și România. Au contramandat participarea, in ultimul moment, echipele din R.D. Germană, Egipt și Irak. Gala inaugurală a furnizat meciuri deosebit de disputate, interesante, spectaculoase. De a- semenea, apreciem că, în prima zi a întrecerilor boxerii au demonstrat o bună pregătire, iar deciziile au fost corecte. Iată și rezultatele tehnice : la categoria cocoș, s-au înregistrat următoarele rezultate : Dumitru Cipere (România) întrece prin abandon in prima repriză pe Omar El Hindi (Siria) ; Kimiaki Takema (Japonia), întrece la puncte pe Tomas Krupinski (Polonia); Cevdet Aslan (Turcia) dispune la

DE AUR»puncte de Gheorghe Negoiță (România) : Slavomir Zapard (Polonia) învinge îa puncte pe Relu Nistor (România); Ricardo Echevarria (Cuba) cîștigă prin K.O. tehnic in repriza a IlI-a în fața lui Aleksandr U.R.S.S.; Terendors gal (R.P. Mongolă) puncte pe Cek CR.P.D. Coreeană).bun nivel s-au înregistrat și la categoria 60 kg : Stoica Petre (România) învinge la puncte pe Mehmed Demir (Turcia); Araj Yukita (Japonia) b.p. Bitiei Se- fer, (Iugoslavia), Jorge Alvarado (Cuba) învinge prin inferioritatea. adversarului pe Ikebe Toshi- hiko (Japonia); Otgonbayar R, b.p. E. Preda (România); la categoria 67 kg : Sandu Leontin (România) b.p. Degirmenci Oktay (Turcia) — decizie discutabilă — Ciubotaru M. (România) învinge prin inferioritatea adversarului în rundul intîi pe Slavko Asanin (Iugoslavia).Astăzi au loc două reuniuni : prima de la orele 15,30, a doua de la orele 18,30.

în proba de 10 km, victoria a revenit schiorului român Vladimir Todașcă — 39’82", urmat de coechipierul său Vincertțiu Pelin — 39’44“ și polonezul J. Ziamianin — 39*30". Proba de ștafetă 4X7,5 km a fost cițtigată de echipa României (Rădulescu, Lestyen, Berdar. Todașcă), Cu timpul de 2 h 03’56“, urmată de formația Poloniei — 2 h 08’05“.Kovtun Amarjkar- întrece la Men San Meciuri de
• în ultima zi a campionatelor republicane de natațin. desfășurate în bazinul de la Reșița, inotătoarea Anca Pă- trășcoiu a stabilit cea mai bună performanță mondială a sezonului în proba de 200 m spate, Cu timpul de 2’12**45/100, rezultat ce constituie și un nou record național (vechiul record era deținut de Carmen Bunaciu cu 2T3“21/100).

•P• Turneul internațional de fotbal pentru juniori de la Taș- kent a fost cișțigat de echipa U.R.S.S., care a întrecut, in finală, cu 1—0 (după prelungiri), selecționata R.S.S. Uzbece. în meciul pentru locul trei, echipa
Cehoslovaciei a (2—0) formația învins cu României. 2—1Riș-din Valea sfirșit intreceri- de• Pe traseul noavei au luat le concursului internațional biatlon pentru „Cupa Carpați".

• în cadrul concursului internațional de lupte greco-romnne de la Szeged (Ungaria), sportivul român Victor Dolipschi s-a situat pe locul doi la categoria peste 100 kg. Dintre ceilalți luptători români s-au mai evidential Nicolae Zamfir (57 kg) și Vasile Andrei (100 kg). clasați pe locul trei la categoriile respective.• în Sala Sporturilor din O- radea s-a desfășurat turneul internațional masculin de handbal la care au participat formațiile Dozsa Debrecen și Delep Szeged din R.P. Ungară, Minerul Cav- nic și Constructorul — C.S.U. din Oradea. Pe primul loc s-a clasat echipa orădeană Constructorul — C.S.U. cu 3 victorii .
mul Sării (orele 15,30; 17,30; 19,30). 

NAUFRAGIUL : Pacea (orele 
15.30; 17,30; 19,30).

IMPERIUL CONTRAATACA : 
Lira (orele 15,30; 19).

SALAMANDRA : Aurora (orele 
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

ZICĂ CE VOR ZICE : Popular 
(orele 15.30; 17,80; 19,30).

RĂZBOIUL STELELOR : Munca 
(orele 15,30; 18,30).

DOMNIȘOARA NOORIE : Tomis 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20,15).

CAMIONUL DE CURSA LUN
GA : Progresul (orele 16; 18; 20).

15,00 Telex. 15,05 Tribuna expe
rienței. 15,20 Clubul tineretului. 
Un imn al vlrstei noastre. Pro
gram susținut de tineri interpret! 
și formații artistice participante 
la Festivalul național „Cîntarea 
României». 15,40 Amfiteatru stu
dențesc. 16,10 Agrozootehnia pe 
înțelesul tuturor. 16,30 închiderea

programului. 20,00 Telejurnal 
(pai'țial color). 20,20 Actualitatea 
în economie. Xn îrrtimpinarea zilei 
de 23 August cu toate forțele, cu 
răspundere revoluționară la înfăp
tuirea . programelor prioritare în 
economie. 20,30 Miniaturi lirice 
(color). 20,45 Satul românesc din 
perspectiva noii revoluții agrare. 
21,00 Teatru TV (color). „Visul u- 
nei nopți xSe vară» de William 
Shakespeare. Producție a televi
ziunii engleze B.B.C. Partea I. 21,50 
Videoteca internațională (color). 
22,20 Telejurnal (parțiâl color). 
22,30 închiderea programului
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CAIRO

Schimb de mesaje
la nivel înalt

româno-egipteanCAIRO 12 (Agerpres) — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist . Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu au fost transmise președintelui Hosni Mubarak și doamnei Suzanne Mubarak un cald mesaj de prietenie, împreună cu Cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de bunăstare și progres poporului egiptean prieten.Mulțumind, șeful statului e- giptean a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu cele mai alese sentimente de stimă și prietenie, de sănătate și fericire, iar po'iorv.’ui i calde urări progres.Schimbul prilejuit de președintele ___ministrului comerțului exterior si cooperării economice internaționale, Vasile Pungan, care efectuează o vizită oficială în R. A. Egipt, la invitația ministrului egiptean al economiei și comerțului exterior.în cadrul convorbirii s-a exprimat satisfacția pentru modul in care sint traduse în viată acordurile și înțelegerile convenite la cel mai înalt nivel și evidențiat rolul deosebit dezvoltarea multilaterală a porturilor 1 omâno-egiptene întîlnirii de la Cairo 1983 dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Hosni Mubarak. Au fost abordate, de asemenea, r ’•’ete ale situației internaționale actuale, evidențiindu-se < ■•ibuiia-. celor două țări la soluționarea politică, pe calea negocierilor, a problematicii Orientului Mijlociu, la promo-

sănătate și fericire, prieten ăl României de prosperitate șide mesaje a fost primirea de către Hosni Mubarak a

varea păcii, destinderii, securității și înțelegerii națiunile lumii.La întrevedere Ion losefide, României la Cairo.
★Cu ocazia vizitei în R. A. Egipt, ministrul român a avut intilniri cu Mustafa Sayed, ministrul economiei și comerțului exterior, Wagih Shendi, ministrul investițiilor și cooperării economice internaționale, Youssef Wadi, ministrul agriculturii, Hassaballah Kafrawi, ministrul locuințelor și construcțiilor, Maher Abaza, ministrul energiei electrice, Mohammad Gharowri, ministrul industriei. A fost analizat stadiul de execuție a obiectivelor de cooperare economică româno-egip- tene și au fost identificate noi posibilități de amplificare și diversificare a schimburilor e- conomice bilaterale, noi domenii de cooperare fructuoasă între cele două țări.

între toatea participat ambasadorul

Congresul național 

al Mișcării Tineretului 

Comunist din FranțaPARIS 12 (Agerpres). — La Pantin, in apropiere de Paris, s-au desfășurat lucrările Congresului național al Mișcării Tineretului Comunist din Franța (M.T.C.F.), la care au participat peste 1 400 delegați din întreaga țară, oaspeți de peste hotare, printre care și o delegație a U.T.C. din România. Forumul tineretului comunist a analizat activitatea organizației in perioada care a trecut de la precedentul congres pină în prezent și a trasat principalele direcții de acțiune pentru etapa următoare. Au fost discutate, totodată, aspecte legate de șomajul în rindurile tineretului, pregătirea profesională a tinerei generații. Un loc important în cadrul dezbaterilor l-au ocupat problemele legate de necesitatea intensificării luptei pentru pace, pentru oprirea cursei înarmărilor nucleare.Congresul a ales noile organe de conducere ale M.T.C.F. In prima ședință a Consiliului Național al organizației, în funcția de secretar general al Mișcării Tineretului Comunist Francez a fost ales Jacques Perret-
IMAGINI COMENTATE..,

BERLIN

Convorbiri E. Honecker 
F.J. StraussBERLIN 12 (Agerpres) Erich Honecker, președintele Consiliului de Stat al R D. Germane, l-a primit pe Franz-Josef Strauss, președintele Uniunii Creștin-Sociale din R.F.G., prim- ministru al landului Bavâria, aflat in R.D.G. cu ocazia Tir- gului de la Leipzig — anunță agenția A.D.N. Au fost abordate, cu acest prilej, probleme internaționale, precum și relațiile dintre R.D.G. și R.F.G. De asemenea, a fost examinată contribuția pe care cele două state germane o pot aduce la înlăturarea pericolului unui război nuclear in Europa și în lume. S-a subliniat utilitatea unui dialog serios intre Est și Vest și s-a arătat că dezvoltarea unor relații bune între R.D.G. și R.F.G. contribuie la asigurarea păcii — menționează sursa citată. .

Tineretul din lumea capitalului
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ȘTIRI /NOTE /COMENTARII

Partidului Socialist din Cipru
IN FUNCȚIA DE PREȘEDINTE A FOST REALES TOVARĂȘUL 

VASSOS LYSSARIDESNICOSIA 12 (Agerpres) - La Nicosia s-au încheiat lucrările celui de-al IV-lea Congres al Partidului Socialist din Cipru — EDEK.în ultima zi a lucrărilor, delegații au aprobat rapoartele care au fost supuse dezbaterii, precum și alte documente care stabilesc sarcinile partidului pentru perioada următoare.De asemenea, au fost alese organele de conducere ale partidului.în funcția de președinte al Partidului Socialist din Cipru a fost reales tovarășul Vassos Lyssarides.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, au fost transmise tovarășului Vas- sos Lyssarides calde felicitări și cele mai bune urări de noi succese cu prilejul realegerii sale ca președinte al Partidului Socialist din Cipru — EDEK. Felicitările au fost transmise de tovarășul Miu Dobrescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. . al P.C.R., reprezentantul partidului nostru la Congresul Partidului Socialist din Cipru — EDEK..
Noi acțiuni și luări de poziție 

pentru dezarmare și paceBELGRAD 12 (Agerpres) — Orașul iugoslav Liubliana a găzduit, duminică, o manifestație pentru pace la care au luat parte și reprezentanți ai sindicatelor din Austria și Italia. Participanții — relatează agenția Taniug — au adoptat o declarație adresată Conferinței de la Stockholm pentru măsuri de încredere și securitate și pentru dezarmare în Europa, subliniind necesitatea neutilizării, limitării și abolirii definitive a armelor nucleare.WASHINGTON 12 (Agerpres) — Mai multe organizații antirăzboinice americane, între care înghețarea „Cetățenii„Mișcarea pentru armelor nucleare", pentru o politică nucleară înțeleaptă", „Consiliul pentru o pace viabilă", au declarat o campanie propagandistică împotriva acelor candidați la alegerile prezidențiale din acest an care se manifestă ca apologeți ai războiului, informează agențiile internaționale de presă.

IMIGRANȚII—un dosar care continuă 
să se mențină explozivUn fapt divers petrecut in prima duminică a lunii martie a readus cu brutalitate in actualitatea lumii occidentale o realitate tot mai greu de ignorat : dramatica situație a candi- a

zentanti ai diferitelor organizații politice și sindicatelor. în piața centrală a orașului au fost instalate urne speciale în care participanții la demonstrație au depus buletine prin care iși exprimau dezacordul față de instalarea de rachete nucleare cu rază medie de acțiune în Sicilia.DELHI 12 (Agerpres) — Interzicerea totală a armelor nucleare, înghețarea celor existente și apoi distrugerea lor constituie măsurile de securitate cele mai adecvate și stringente — s-a relevat, in cadrul unei mese rotunde organizată la Delhi, cu prilejul aniversării unui an de la Conferința la nivel înalt a mișcării de nealiniere, desfășurată în 1983 în capitala indiană — informează agenția Press Trust of India.

DAMASC 12 (Agerpres) — Președintele Siriei, Hafez Al- Ass-.d. a numit trei vicepreședinți ai republicii și a aprobat componența noului cabinet condus de Abdel Rauf Al-Kas- sem, informează agenția siriană de presă SANA. Potrivit unui decret prezidențial, cei trei vicepreședinți ai republicii sînt Abdel Halim Khaddam, Rifaat Al-Assad și Zouheir Masharka.

Se numește Shigechipo Izumi. In luna iunie va împlini 
119 ani. Locuiește in orașul japonez Kagoshima din insula 
Tokunosshima. Conform statisticilor din „The Guinnes Book 
of World Records" este cel mai bătrin om care trăiește in 
momentul de față. In ciuda anilor care i-au încovoiat umerii, 
Shigechiyo Izumi nu a fost afectat, in ultima vreme, de nici 
o boală. Starea bună a sănătății ii permite acum să se ocupe 
de numeroșii turiști care-i calcă pragul pentru a-l vedea, 
cu ochii lor, pe omul care a străbătut in corabia existenței 
cele mai multe decenii.

Imaginea pe care o publicăm astăzi, difuzată de Agenția 
„PANA-JIJI PHOTOS", ni-l prezintă pe Izumi bucurindu-se 
de unul dintre descendenta săi in virstă de numai citeva 
luni. Nu-l impresionează prea mult nici statuia in mărime 
naturală pe care i-a ridicat-o comunitatea orașului Ka
goshima pe strada principală, nici renumele care a înconjurat 
de citeva ori Pămintul. încet, dar sesizabil, piatra se ero
dează, puțin cite puțin, luminile celebrității se micșorează 
fiind date pină la urmă uitării. Cea mai durabilă este... 
viața. Flacăra strălucitoare a vieții transmisă din generație 
în generație este alături de bucuria cunoașterii darul cel mai 
de preț al oamenilor. A întreține această flacără este idealul 
familiei, națiunii, umanității. La căldura ei se topesc greu
tățile, neimplinirile și veștile proaste. Căci privirea pruncu
lui tău este un nesecat izvor de putere, încredere și bucurie. 
Viața de peste 118 ani a bătrinuluf Izumi a decantat, con
form acestei imagini, următoarea concluzie : lucrul cel mai 
de preț este chiar... viața.

Nădăjduim mereu, să îmbătrinim și ne temem totuși de 
bătrînețe. Cu alte cuvinte iubim viața.

în urmă cu aproape 2000 de ani, Seneca ii scria lui Luciliu 
un adevăr la care ne gindim cu toții, poate nu într-o formă 
atit de lapidară, o maximă relevantă pentru fotografia de 
mai sus : „Nu este nimeni atit de bătrin incit să nu mai 
dorească măcar o zi din viață".

ARISTOTEL BUNESCU

ROMA 12 (Agerpres). — La chemarea organizațiilor democratice din localitatea siciliană Abano-Terme s-a desfășurat o amplă demonstrație pentru pace la care au participat muncitori, funcționari, gospodine, repre-

DUBLIN 12 (Agerpres) — Un grup de femei irlandeze, membre ale Mișcării pentru dezarmare nucleară, au început un marș pentru pace. Ele vot parcul ge 160 de kilometri, trecînd prin mai multe localități, pentru a organiza pichete în jurul unei stații de radiolocație a N.A.T.O. făcînd parte dintr-un sistem antirachete.

daților la imigrație. „Moartea ;
0 căutare iluzorie, care 
adesea sfirșește tragicEra, deci, prima duminică a primei luni a primăverii. Osman Coci, un muncitor turc, -de 37 de ani, stabilit o- ficial in Franța după 1973, voia să-și aducă, de asemenea, soția și cei doi copii în țara adoptivă. încercind să încalce unele prevederi oficiale, ignorindu-le pe altele, s-a aventurat, împreună cu membrii familiei sale, să treacă din Italia în Franța - în mod clandestin, prin tunelul feroviar de la Fre- jus, o veritabilă galerie glacială, măsurînd 12 kilometri lungime, ce leagă cele două țări subtraversind Al- pii. Dar toți patru, părinți și copii, au fost surprinși și transformați in bucăți de u- nul dintre numeroasele trenuri care străbat tunelul la fiecare 10 minute. întîmplarea a sensibilizat puternic opinia publică, mai cu seamă că este vorba de primul accident de acest fel, petrecut în tunelul de la Frejus. Dar, cu această ocazie, presa franceză a evocat o altă „poartă" clandestină, aflată doar cu cîteva sute de kilometri mai la sud, pe malurile Mediteranei. Un loc care și-a cucerit trista celebritate de „pas al morții", datorită celor peste 100 de candidați la imigrația clan-

patru membri
ai unei familii de turci, care au incercat să treacă din Italia în Franța — scrie France Presse — ilustrează intr-un mod tragic problema inigrației clandestine".nera oricind". de imigranți dată, „ o formă de rasism, la fel de odioasă ca antisemitismul". Pină în 1973, potrivit cptidianului parizian, dezvoltarea anarhică a unor fluxuri migratoare umane a reprezentat consecința firească a unei politici de căutare a mîi- nii de lucru convenabile, politică încurajată de autorități la acea vreme. Contingentele de imigranți constituiau o forță de muncă docilă și puțin pretențioasă în ceea ce privește condițiile de viață. La rîndul lor, țările lumii a treia „vedeau în e- mi grație un remediu parțial la starea lor de subdezvoltare". (Le Monde). Apoi, în pofida opririi -teoretice a imigrării, in 1974, aceasta a continuat sub forma clandestinității și în condiții precare. Considerați ca o mină de lucru în tranzit, imigranții au fost tratați ca atare : mar- ginalizare la periferiile orașelor, analfabetism, lipsă de calificare, șomaj. Condițiile de locuit sînt și în prezent dintre cele mai proaste ; peste trei sferturi dintre locuințele insalubre din Franța sînt ocupate de imigranți ; o sută de mii de familii așteaptă o locuință ; numeroase apartamente sînt suprapopulate. în același timp, „nivelul de toleranță" al populației din țara-gaz- dă este din ce în ce mai mic,

Atitudinea față exprimă, nu o

Lucrările Conferinței asupra dialogului
inBERNA 12 (Agerpres). — La Lausanne au început, luni, lucrările celei de-a doua runde a Conferinței asupra dialogului în Liban, cu participarea tuturor părților angajate in conflictul din această țară.Deschizînd lucrările, președintele libanez, Amin Gemayel, a invitat participanții să cadă de acord asupra obiectivului eliberării și unificării Libanului a proiectelor de reformă necesare și să formeze un guvern de unitate națională, transmit agențiile France Presse și Reuter. El și-a exprimat speranța că reuniunea va reuși să pună capăt vărsării de singe și va deschide o eră nouă pentru Liban.Președintele Gemayel, relevă sursele menționate, a propus e- xaminarea a patru probleme prioritare : încetarea stării război, printr-un angajament de respectarea încetării focului dede

A

Specialiștii sint unanimi in a aprecia rolul tot mai important ce revine sectorului carbonifer in soluționarea problemelor ' energetice ale lumii de azi. Această resuscitare a interesului pentru cărbune nu constituie de fapt o surpriză pentru experții energetici, care prevăd cel puțin o triplare a comerțului mondial cu cărbune pină in anul 2 000, respectiv de la 200 600 sauchiar 800 milioane tone. Cauzele noilor tendințe sînt multiple. Ele sint strins legate atit de conjunctura econouM» internațională cit și de unele caracteristici ale acestei resurse de energie. Rezervele mondiale recuperabile din punct de vedere economic sint gigantice, ele cifrindu-se la 65» miliarde tone și, in plus, prețul cărbunelui rămine mult mai scăzut decit cel al „aurului negru". în condițiile penuriei continue de hidrocarburi, multe țări ale lumii iși intensifică valorificarea rezervelor proprii, sau in lipsa lor iși sporesc importurile de cărbune. Un argument in plus il constituie faptul că ponderea petrolului in consumul mondial de energie este in continuă scădere.

/

CĂRBUNELE IN BALANȚA 
ENERGETICII

s-aPonderea cărbunilor redus In aprovizionarea mondială cu energie de la trei cincimi, în 1945, la o cincime, in ultimul deceniu — relevă revista britanică „The Economist" intr-un amplu articol consacrat rolului pe care este chemat să-l joace cărbunele, temporar abandonat. Fiind ieftin, curat și convenabil, petrolul trecuse pe primul loc. După 1973, cind avantajele oferite de prețul petrolului au început să se reducă, cărbune-^ le a început să fie căutat și exploatat pe scară din ce în ce mai mare. în comparație cu petrolul, celelalte surse de energie prezintă și unele dezavantaje. Astfel, gazele naturale se găsesc în aceleași locuri cu țițeiul, energia solară, eoliană și hidraulică au incă aplicații limitate. Cărbunele are în schimb o serie de avantaje. Rezervele acestei importante bogății naturale dovedite ajung, după estimările specialiștilor, pentru următorii 225 de ani, la ratele actuale de consum, in comparație cu petrolul, care ajunge pentru 35 de ani, gazele naturale pentru 50, iar uraniul, materia primă pentru energia nucleară, pentru 70 de ani. Centralele electrice sint cele mai mari consumatoare de cărbune, utili- zînd trei cincimi din cererea totală; în prezent, specialiștii

în domeniul energiei electrice prevăd cărbunelui un viitor bun- După sursele indicate de Agenția Internațională pentru Energie (A.I.E.) s-a calculat că centralele electrice vor folosi cu 40 la sută mai mult cărbune în 1990 decît astăzi, cea mai mare creștere puțind fi înregistrată in Europa. Franța de pildă și-a dublat consumul de cărbune și a redus la jumătate consumul de țiței în ultimii zece ani.
CĂRBUNELE „LICHID"

mondiale de cărbune, recuperabil din punct de vedere tehnic și economic. O perspectivă de mare viitor pentru valorificarea superioară a cărbunelui o prezintă procedeul mag- netohidrodinamic, prin care va fi posibilă producerea directă de electricitate. Cărbunele este ars sub o presiune de circa șapte atmosfere, iar gazul fierbinte este introdus într-o conductă asupra căreia este aplicat un cîmp magnetic intens. Temperatura gazului atinge o asemenea valoare, incit atomii și moleculele formează o plasmă conductoare de electricitate. Conductivitatea acestei plasme poate fi sporită prin introducerea de cesiu și potasiu. Randamentul asigurat de procedeul menționat este ridicat (50—60 la sută), iar efectul poluant asupra mediului înconjurător este scăzut. Totuși, aplicarea sa în practică întîmpină dificultăți legate de realizarea unei conducte capabile să suporte timp îndelungat temperaturi înalte precum și de fabricarea magneților de mare putere.Lichefierea cărbunelui prezintă un interes deosebit pentru o serie de țări cu resurse energetice limitate,, întrucit a- ceasta ar permite reducerea, în perspectiva anilor 2 000, a dependenței lor de petrolul importat, afirmă un studiu al Agenției Internaționale de Enegie (A.I.E ). Această agenție care grupează principalele 21 de state occidentale industrializate, mai puțin Franța, recomandă ca țările respective să se angajeze hotărît în realizarea unui program de cercetări și de producție, evaluat la- 100—200 milioane dolari și eșalonat pe o perioadă de trei ani. Lichefierea cărbunelui ar putea să constituie o sursă sigură de aprovizionare cu carburanți pentru numeroase țări. Dependente de petrolul importat, țările respective dețin, în schimb, o mare parte din rezervele
I

De la ignorare, 
la ostilitate fățișă„Să privim realitatea în față : Cum poate fi limitată populația străină?", se întreba în urmă cu cităva vreme ziarul vest-german Stuttgarter Nachrichten. Uneori, scrie a-. cest ziar, se recurge la sloganuri de tipul „Afară cu străinii!". Alteori se iau cu bună știință visurile drept realitate. In R.F.G., potrivit datelor oficiale, populația străină cuprinde 4,7 milioane de persoane. Foarte mulți dintre aceștia, nou-veniți, în condițiile muncii, adversari șomerii aflați in căutarea unui loc de muncă, deoarece imigranții acceptă orice muncă și orico / salariu.Oficialitățile încearcă să limiteze afluența de străini prin măsuri pe termen scurt. Se propune, astfel, scăderea la 6 ani a vîrstei-Iimită la care copiii muncitorilor străini vor putea veni în țara de a- dopțiune pentru a trăi alături de părinții lor. Rațiunea unei asemenea prevederi ar consti- tui-o posibilitatea de a școlariza acești copii pentru o pregătire profesională suficientă — cheia indispensabilă a integrării. Ceea ce constituie o iluzie, notează ziarul citat. Ca, dealtfel, și oferirea unei „prime de reîntoarcere in țara de origine", .care nu-i tentează pe cei ce iși văd astfel definitiv spulberate speranțele într-o existență mai bună, pe un alt pămint, tot mai neprimitor și mai ostil,Semnificativă pentru tudinea generală față migranți este concluzia publicist vest-german. remarcă faptul că „străinii nu au o presă bună". Pornind de la ideeâ că „alegerea temelor și natura informațiilor prezente în presă decid in mare măsură imaginea străinilor rezidenți în R.F.G., succesul sau eșecul politicii guvernului față de aceștia", ziaristul Wolfgang Delitsch remarcă faptul că, în privește articolele siunile referitoare se constată adesea de obiectivitate, de i a subiectului". „Ce devărat vest-germanii despre muncitorii străini, despre familiile și problemele acestora ?“, se întreabă el. „Cine dintre noi a putut să-și facă o opinie despre aceste persoane care trăiesc printre noi pe baza unor intilniri directe sau a unor experiențe personale ? Ignoranța și distanța constituie, evident, un teren ideal pentru a alimenta prejudecățile și consecințele acestora".Ce spune presa despre străini și mai ales maniera în care o face oferă o imagine a felului în care este văzut și acceptat imigrantul. Ceea ce domină în relatările presei de senzație mai ales, presă ce întărește prin titlurile mari pe care le așază în capul unor știri niște temeri latente, sint „raporturile de evenimente". Adică articole ce se raportează direct la incidente de actualitate sau la Și

restringerii pieței reprezintă adevărați potențiali pentru vest-germani înșiși,

Imagine dintr-un cartier al imigranților turci din Berlinul 
Occidental

ati- de i- unui care
o manieră imediată, totală și definitivă ; reafirmarea hotărîrii părților de a acționa pentru unificarea și eliberarea Libanului ; facilitarea înțelegerii asupra proiectelor de reforme în diverse domenii ; formarea unui guvern de unitate și salvare națională.„Totul este negociabil, totul poate fi reformat, schimbat sau dezvoltat, cu excepția unității și permanenței Libanului", a spus președintele Gemayel.După cum se știe, prima rundă a Conferinței asupra dialogului in Liban a avut loc anul trecut, între 31 octombrie și 4 noiembrie, la Geneva.BEIRUT 12 (Agerpres). — O situație de calm se înregistra, luni seara, la Beirut, după ce în cursul zilei tiruri sporadice cu mortiere și arme automate au opus în capitala libaneză și în împrejurimile acesteia, combatanți ai milițiilor rivale, transmit agențiile internaționale de presă.Pe de altă parte se menționează că în urma ciocnirilor din timpul nopții de duminică spre luni, desfășurate în zona liniei de demarcație care separă sectorul estic de cel vestic al orașului, șase persoane au fost ucise, iar 13 rănite. Acest bilanț se adaugă victimelor înregistrate duminică — 20 de persoane ucise și 85 de răniți.

ceea ce sau emi- la străini „o lipsă cunoaștere știu cu a-
destină care și-au pierdut aici viața, datorită unei configurații geografice extrem de periculoase, în care muntele se dovedește ostil tentativei u- mane de a încălca legi și regulamente.în august 1983 guvernul francez a adoptat un plan de luptă contra imigrației clandestine, plan ce include în mod special prevederea întăririi controalelor la intrarea în țară, o simplificare a procedurilor de expulzare și o reprimare mai severă a căutătorilor de „muncă la negru". Dar, cu toate aceste măsuri, în condițiile în care potrivit unor statistici recente, 57 740 de străini au constituit, în 1982, obiectivul unui refuz de primire sau au fost întorși din drum, după ce au încercat să scape controlului de graniță, sarcina vameșilor și polițiștilor care controlează zona de frontieră a fost mult complicată de existența unor veritabili profesioniști ai trecerilor clandestine.Măsurile complexe — administrative, financiare, juridice — „reconducerea la frontieră" sau expulzarea s-au accelerat, dar nu pot o- feri soluții la această problemă atit de arzătoare pentru o serie de țări ale Europei occidentale, cit și pentru Statele Unite ale Americii, unde, cei veniți în căutarea norocului trebuie să accepte, uneori cu disperare, că visul lor a fost iluzoriu sau durează extrem de puțin.

în condițiile în care milioane de oameni ai muncii din țările capitaliste se confruntă cu șomajul tot mai accentuat și cu o serie de situații sociale care amenință să explodeze.Nici în Italia, așa cum scria nu demult „L’Unitâ", străinul nu este considerat ca o persoană cu drepturi depline. Situația juridică temporară, i- legalitatea fac din acesta un etern „suspect". Permisiunea de ședere și de lucru devine o armă permanentă de șantaj împotriva lui. Locurile de muncă, tot mai puține, care i se oferă, sînt dintre cele mai precare, de cele mai multe ori dintre cele care nu necesită nici o calificare. Este vorba de activități refuzate de muncitorii italieni, ca fiindu-le necorespunzătoare, atît pe plan social, cit, mai ales, pe plan economic. De aceea imigranții pot fi înțîlniți cel mai adesea ca oameni de serviciu, hamali, mici, Mulți muncă, cuință. tutui ' ____  _____ _ducația acestora fiind extrem de deficitară, dacă nu absentă. Alfabetizarea și pregătirea profesională rămîn simple iluzii, școlarizarea copiilor de i- migranți făcîndu-se în clase „de adaptare" sau „de recuperare", care devin adesea a- devărate ghetouri.„Străinul este făcut să creadă că singurele nevoi pe care speră să și le satisfacă vor putea fi doar cele primare : muncă, hrană, adăpost", sublinia, în cadrul unui simpozion pe tema „Imigrația străină și nevoile de ordin social- educativ", desfășurat la Milano, profesorul Duccio Demetrio, de la Institutul de pedagogie din acest oraș.

mai corect, mai ales în condițiile cînd celelalte resurse, în special petrolul, devin tot mai costisitoare. Ei consideră cărbunele drept sursa alternativă de perspectivă, capabilă pe termen mediu să înlăture în mare măsură combustibilul lichid din balanțele energetice ale țărilor capitaliste și prin aceasta să contribuie cel puțin la soluționarea parțială a problemei energetice în țările O.E.C.D. Premisele reorientării economiei țărilor O.E.C.D. spre o structură diversificată a balanțelor energetice, în care un loc de frunte revine cărbunelui, ar fi prețul scăzut față de alte surse de energie, faptul că în . numeroase ramuri ale economiei acesta poate fi folosit în locul combustibilului lichid, fără o prelucrare prealabilă. Folosirea cărbunelui însă poate fi frînată din cauza diversității ramurilor industriei, lipsei de fonduri pentru tehnică și tehnologii costisitoare ale complexului de măsuri în vederea protecției mediului înconjurător, necesității unei perioade relativ îndelungate pentru reorganizarea balanțelor energetice,- complexității transportului către consumator. Principala complicație, după părerea specialiștilor, o constituie organizarea tehnică a utilajului energetic pentru folosirea cărbunelui, întrucit, acesta necesită investiții importante.

PE SCURT
• ÎN CUBA numărul studenților a crescut în anii puterii populare, de 15 ori și a ajuns, în zent, la peste 220 000.An de an sporește modernizează baza materială a învățămintului superior cubanez. Numai în acest an, pentru construcția de noi săli de curs, laboratoare și cămine au fost alocate peste 8 milioane de pesos. La a- ceasta trebuie adăugată și munca patriotică a studenților, care contribuie la dezvoltarea bazei materiale a învățămintului superior.

peste pre-și se muncitori în fabrici negustori ambulanți, dorm la locurile de pentru că nu au o lo- Copiii lor preiau sta- incert al părinților, e-

VA FI OARE CĂRBUNELE 
PURTĂTORUL PRINCIPAL 

DE ENERGIE ?Iată o întrebare la care specialiștii caută un răspuns cit ALEXANDRU IANCU

La Phenian au avut loc funeraliile lui Kim Ir, membru al Prezidiului Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, vicepreședinte al R.P.D. Coreene — relatează agenția A.C.T.C. Despre viața și activitatea celui dispărut a vorbit Pak Sen Cer, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.C., vicepreședinte al R.P.D. Coreene.

Impactul dur cu realitatea„în lumea imigrației — scrie cotidianul francez „Le Monde" — există un sentiment de teamă și revoltă, care antrenează o stare de tensiune crescindă, ce poate dege-

temeri .raporturile Adică : raportează direct actualitate„senzație". Informațiile comentariile de fond a- supra drepturilor — din ce în ce țiș niște oaspeți nedoriți, în legătură cu copiii acestora, asupra problemelor de muncă, sau asupra unor aspecte de viață ori culturale sînt șubreprezentate. „Străinii suferă din ce in ce mai mult de răceala și de atitudinea de respingere ce se manifestă pretutindeni față de ei, in etapa actuală de dificultăți e- conomice, majoritatea fiind suspectați că smulg locurile de muncă ale germanilor".Străini în țară străină, ignorați, dar indezirabili, utili cîndva și totuși respinși acum cu ostilitate, rupți de țara de origine și îndepărtați din țara adoptivă, imigranții se constituie, et ident și dureros, ca o categorie a dezmoșteniților, soartei, pentru neîmplinirilor se mult mai lung și greu de purtat decît și-au i- maginat la începutul tentativei de a-și căuta norocul în alte

străinilor mai fă-

care lanțul dovedește mult mai
zări.

Grupaj realizat de 
DOINA IOVĂNEL

O descoperire 
datorată furtunii

Furtuna de nisip care a afectat săptă-
mirta trecută nordul Egiptului a adus la 
lumina zilei un templu greco-roman in 
apropiere de oaza Siwa, in deșertul de 
vest — scrie ziarul „Al Ahram" din 
Cairo. Templul, scos la iveală după spul
berarea stratului de nisip care il acoperea 
de secole, are pe pereții săi pictograme 
și hieroglife.

carii spațiilor astfel eliberate cu echipa
mente și materiale epuizate aflate in la
boratorul „Saliut-7“. Printre altele, la 
bordul complexului au fost transferata 
apa potabilă și combustibilul aduse de 
pe Pămint.

de toate

T

Zăcămînt de aur

Activitate în cosmos
Echipajul complexului orbital sovietic 

Saliut-7“ — „Soiuz T-10“ — „Progress-lfl" 
și-a f consacrat o mare parte din timp, 
săptămâna trecută, încheierii descărcării 
navei de transport „Progress" și reincăr-

In același timp, cosmonauții Kizim, So
loviov și Atikov au continuat efectuarea 
de cercetări și experimente tehnico-ști- 
ințifice.

Zborul complexului orbital continuă în 
condiții normale, iar starea sănătății cos- 
monauțllor este bună, transmite agenția 
T-A.S.S.

Căutătorul de aur australian Bill Powll, 
în virstă de 44 de ani, a găsit, resent, 
unul dintre cele mal bogate zăcăminte de 
metal galben descoperite în această țară 
in ultimii 50 de ani — relatează agenția 
Reuter. Zăcămintul a fost descoperit după 
îndelungate prospecțiuni in apropierea 
unor exploatări aurifere considerate epui
zate, intr-o zonă situată lingă localitatea 
Coolgardie, lă 570 km nord-est de orașul 
Perth, din vestul Australiei. Primele să
pături, făcute la 
ajutorul 
pacitate, 
aproape 
minereu

suprafața solul::’., cu 
a două buldozere de mare ca- 

arată că zăcămintul conține 
o uncie de aur la o tor.ă de 
extras.
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